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V L Á D A   Č E S K É   R E P U B L I K Y

                                                                                   P ř í l o h a  č. 1
                                                                                   k usnesení vlády

                                                                                   ze dne 26. října 2005 č. 1377
Základní principy posuzování míry integrace účastníků pilotního projektu 
Výběr kvalifikovaných zahraničních pracovníků

1. Okruh posuzovaných osob

Míra integrace bude posuzována výlučně u osob, které plně splňují podmínky nepřetržité účasti v pilotním projektu Výběr kvalifikovaných zahraničních pracovníků (dále jen „pilotní projekt“) po celé zkušební období, tj. disponují: 

    a) aktuálním povolením k zaměstnání,

    b) vízem k pobytu nad 90 dnů za účelem zaměstnání nebo povolením k dlouho-dobému pobytu vydaným za stejným účelem,

    c) aktuální pracovní smlouvou.

2. Okruh posuzovaných skutečností

· Zaměstnání: znalost češtiny vzhledem k požadavkům pracovního místa, kvalita odvedené práce, interpersonální vztahy na pracovišti, dodržování pracovní kázně, celkové hodnocení zaměstnavatele, postup na kvalifikovanější nebo odpovědnější pozici.

· Občanský život: stížnosti či vedení přestupkových řízení ukončených   pravomocným rozhodnutím vůči účastníku projektu týkajících se narušování sousedského či občanského soužití v místě bydliště s přihlédnutím k jejich četnosti.

· Vzdělávání dětí: studim češtiny, aktivity organizované školou, zájem rodičů o spolupráci se školou, školní docházka.

Ačkoli některé posuzované skutečnosti se vztahují na rodinné příslušníky účastníka projektu, za posuzovanou osobu je pokládán pouze účastník projektu.

3. Subjekty oslovované při získávání informací
· Zaměstnavatelé (maximálně tři, osloven bude vždy poslední zaměstnavatel, pro nějž je práce vykonávána při  zahájení posuzování míry integrace, dále  další dva zaměstnavatelé, podle významu a délky vykonávané práce). 

· Obecní úřady příslušné podle místa bydliště účastníka projektu (maximálně tři obce, v nichž měl účastník projektu po dobu účasti v projektu bydliště po nejdelší dobu, přičemž minimální časová hranice představuje šest měsíců). 

· Vzdělávací instituce (základní a střední školy) navštěvované dětmi účastníka projektu. 
4. Způsob získávání informací: formou písemných dotazníků rozesílaných poštou.

5. Způsob vyhodnocování

    Použije se bodové hodnocení zohledňující různorodost posuzovaných skutečností. Stobodová základní stupnice vezme v úvahu rozdílnou váhu jednotlivých hodnocených aspektů z hlediska cíle pilotního projektu. Tomu bude odpovídat i rozdělení celkového počtu bodů pro kategorie zaměstnavatelů, obcí, vzdělávacích institucí dětí a dalších dokládaných skutečností s přihlédnutím k rodinnému stavu účastníka. 

6. Doporučení trvalého pobytu

    Při zisku 45 procent a více z celkového bodového ohodnocení účastníkem projektu Ministerstvo práce a sociálních věcí  ČR (MPSV) doporučí orgánu rozhodujícímu      ve smyslu zmocnění podle zákona č. 326/1999 Sb. udělení povolení k trvalému pobytu. Shledá-li MPSV, že se účastník neosvědčil, sdělí příslušnému orgánu nedoporučující stanovisko. V tomto případě MPSV rozhodne, zda účastníka vyřadí z projektu nebo mu prodlouží účast v  projektu. Příslušný orgán vyrozumí MPSV        o udělení trvalého pobytu účastníkům pilotního projektu pro statistické účely. Pokud příslušný orgán neudělí účastníku projektu trvalý pobyt, rozhodne současně, zda doporučí jeho návrat do pilotního projektu s případným termínem možného opakování žádosti o udělení trvalého pobytu, a tuto skutečnost sdělí MPSV.

7. Termín zahájení posuzování míry integrace :   listopad 2005
