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USNESENÍ

VLÁDY ČESKÉ REPUBLIKY

ze dne 19. října 2005 č. 1370
o doplnění finančních zdrojů společnosti ČEPRO, a. s., určených pro investiční výdaje, rekonstrukce a modernizace produktovodní sítě a skladovacích kapacit

             V l á d a

             I.  b e r e   n a   v ě d o m í   zprávu k doplnění finančních zdrojů společnosti ČEPRO, a. s., navýšením jejího základního kapitálu peněžitým vkladem jediného akcionáře, tj. Fondu národního majetku České republiky, obsaženou v části II materiálu č.j. 1659/05;
            II.  s o u h l a s í , aby Ministerstvo financí vydalo předchozí souhlas                 k rozhodnutí Fondu národního majetku České republiky spojenému s výkonem práv  jediného akcionáře ve společnosti ČEPRO, a. s., ve věci zvýšení základního kapitálu této společnosti o 3 000 000 000,- Kč z důvodu posílení vlastních zdrojů této společnosti s ohledem na její další podnikatelský rozvoj, a to formou upsání nových akcií a splacením jejich emisního kursu peněžitým vkladem jediného akcionáře, tj.  Fondu národního majetku České republiky, který jako upisovatel nových akcií bude povinen splatit 30 % jmenovité hodnoty upsaných akcií na zvláštní účet u České spořitelny, a. s., který za tím účelem společnost ČEPRO, a. s., zřídí na své jméno ve  lhůtě pěti pracovních dnů od uzavření smlouvy o upsání akcií s tím, že po zápisu  zvýšení  základního  kapitálu do obchodního rejstříku bude upisovatel povinen nesplacenou část jmenovité hodnoty upsaných akcií splácet na výše zmíněný účet s tím, že:

                 - 18 % jmenovité hodnoty upsaných akcií musí být splaceno nejpozději  do 30. března 2006,
                 - 18 % jmenovité hodnoty upsaných akcií musí být splaceno nejpozději                     do 30. června 2006,
                 - 17 % jmenovité hodnoty upsaných akcií musí být splaceno nejpozději do 30. září 2006,

                 - 17 % jmenovité hodnoty upsaných akcií musí být splaceno nejpozději  do jednoho roku od rozhodnutí jediného akcionáře o zvýšení základního kapitálu společnosti;

           III.  u k l á d á   1. místopředsedovi vlády a ministru financí
                 1. zajistit realizaci bodu II tohoto usnesení,

                 2. informovat Evropskou komisi a předsedu Úřadu pro ochranu    hospodářské soutěže o skutečnosti, že došlo k navýšení základního kapitálu společ-nosti ČEPRO, a. s., ze strany jejího jediného akcionáře, tj. Fondu  národního majetku České republiky.

Provede:

1. místopředseda vlády a 
ministr financí a předseda 
prezídia Fondu národního majetku
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