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V L Á D A   Č E S K É   R E P U B L I K Y

                                                                                   P ř í l o h a  
                                                                                   k usnesení vlády

                                                                                   ze dne 24. listopadu  2004 č. 1163
Gesce a postupy v personálních a organizačních záležitostech zastoupení České republiky v institucích a orgánech Evropské unie

1.  Vláda České republiky pověřuje 

a) předsedu vlády, aby po konzultaci s předsedou Evropské komise a vládami členských států a po schválení vládou předložil Radě Evropské unie návrh na českého člena Evropské komise, přičemž podklad pro jednání vlády předloží ministr zahraničních věcí;

b) ministra zahraničních věcí, aby po projednání s ministrem spravedlnosti a po schválení vládou předložil Radě Evropské unie návrh na české zástupce v Evropském soudním dvoru a Soudu prvního stupně, přičemž podklad  pro jednání vlády předloží ministr zahraničních věcí a kandidáty určí společná komise Ministerstva zahraničních věcí a Ministerstva spravedlnosti;

c) ministra zahraničních věcí, aby po projednání s ministrem financí a po schválení vládou předložil Radě Evropské unie návrh na českého zástupce v Účetním dvoru, přičemž podklad pro jednání vlády předloží ministr zahraničních věcí a kandidáta určí Nejvyšší kontrolní úřad České republiky;

d) ministra zahraničních věcí, aby po projednání s ministrem pro místní rozvoj                       a ministrem vnitra a po schválení vládou předložil Radě Evropské unie návrh na české zástupce a jejich náhradníky ve Výboru regionů, přičemž podklad pro jednání vlády předloží ministr pro místní rozvoj, který kandidáty navrhne v dohodě s Asociací krajů, Svazem měst a obcí České republiky a Spolkem pro obnovu venkova České republiky s přihlédnutím k proporcionálnímu zastoupení obou typů samospráv, politické                   a geografické vyváženosti a rovnoměrnému zastoupení mužů a žen;

e) ministra zahraničních věcí, aby po projednání s  ministrem práce a sociálních věcí a po schválení vládou předložil Radě Evropské unie návrh  na české zástupce v Hospodářském a sociálním výboru, přičemž podklad pro jednání vlády předloží ministr zahraničních věcí a kandidáty určí česká část Společného poradního výboru EU-ČR s přihlédnutím k vyváženému zastoupení zaměstnavatelů, zaměstnanců a představitelů občanské společnosti;

f) ministra financí, aby po schválení vládou předložil Správní radě Evropské investiční banky návrh na české zástupce ve vrcholných orgánech banky;

2. Vláda České republiky pověřuje gescí v personálních a organizačních záležitostech týkajících se agentur a jiných decentralizovaných orgánů Evropské unie: 

a) předsedu vlády společně s ministrem vnitra jako spolugestorem v záležitostech Evropského monitorovacího centra pro drogy a drogové závislosti (EMCDDA);

b) ministra zahraničních věcí v záležitostech Evropské agentury pro obnovu (EAR);

c) ministra zahraničních věcí ve spolupráci s ministrem a předsedou Legislativní rady           a ministrem školství, mládeže a tělovýchovy jako spolugestory v záležitostech Překladatelského centra orgánů EU (CDT);

d) ministra zahraničních věcí ve spolupráci s členem vlády, který je zodpovědný za problematiku lidských práv, jako spolugestorem v záležitostech Evropského centra pro monitorování rasismu a xenofobie (EUMC) a Agentury pro lidská práva (HRA);

e) ministra zahraničních věcí společně s ministrem obrany jako spolugestorem v záležitostech Institutu bezpečnostních studií EU (ISS); 

f) ministra obrany v záležitostech Evropské obranné agentury (EDA);

g) ministra obrany společně s ministrem vnitra jako spolugestorem v záležitostech Satelitního střediska EU (EUSC);

h) ministra vnitra v záležitostech Evropské policejní akademie;

i) ministra vnitra v záležitostech Evropské agentury pro správu hranic (AMOCEB);

j) ministra vnitra v záležitostech Europolu;

k) ministra dopravy v záležitostech Evropské železniční agentury (ERA);

l) ministra dopravy v záležitostech Evropské agentury  pro bezpečnost letecké dopravy (EASA);

m) ministra dopravy v záležitostech Evropské agentury pro bezpečnost námořní dopravy (EMSA);

n) ministra zdravotnictví v záležitostech Evropského centra pro prevenci a kontrolu nemocí (ECDC);

o) ministra zdravotnictví v záležitostech Evropské agentury pro hodnocení lékařských produktů (EMEA);

p) ministra životního prostředí společně s ministrem průmyslu a obchodu a ministrem zemědělství jako spolugestory v záležitostech Evropské chemické agentury (ECA);

q) ministra životního prostředí společně s ministrem zemědělství jako spolugestorem v záležitostech Evropské agentury pro životní prostředí (EEA);

r) ministra práce a sociálních věcí společně s ministrem zdravotnictví jako spolugestorem v záležitostech Evropské agentury pro bezpečnost a zdraví  při práci (EU-OSHA);

s) ministra práce a sociálních věcí společně s ministrem zdravotnictví jako spolugestorem v záležitostech Evropské nadace pro zlepšení životních a pracovních podmínek (EUROFOUND);

t) ministra školství, mládeže a tělovýchovy společně s ministrem práce a sociálních věcí jako spolugestorem v záležitostech Evropského centra pro rozvoj odborného vzdělávání (CEDEFOP);

u) ministra školství, mládeže a tělovýchovy společně s  ministrem práce a sociálních věcí jako spolugestorem v záležitostech Evropské vzdělávací nadace (ETF);

v) ministra školství, mládeže a tělovýchovy společně s členem vlády, který je zodpovědný za problematiku výzkumu, vývoje a lidských zdrojů, jako spolugestorem v záležitostech Výzkumného centra EU (GŘ JRC);

w) ministra zemědělství společně s ministrem životního prostředí jako spolugestorem v záležitostech Evropské agentury pro bezpečnost potravin (EFSA);

x) ministra zemědělství v záležitostech Úřadu Společenství pro rozmanitost rostlin (CPVO);

y) ministra financí v záležitostech Evropské investiční banky s výjimkou čl. 1 odst. f);

z) ministra spravedlnosti v záležitostech Eurojustu; 

aa) ministra informatiky v záležitostech Evropské agentury pro bezpečnost sítí (ENISA);

ab) předsedu Úřadu průmyslového vlastnictví v záležitostech Úřadu pro harmonizaci vnitřního trhu (OHIM);

ac) předsedu Českého statistického úřadu v záležitostech Eurostatu;

a zároveň vyzývá příslušné ministry a vedoucí ústředních orgánů státní správy,                          aby o personálních a organizačních záležitostech v rámci svých gescí a spolugescí informovali ministra zahraničních věcí.

3. Guvernér České národní banky jedná v souladu se Smlouvou o založení ES a Statutem Evropského systému centrálních bank (ESCB) a Evropské centrální banky (ECB) zcela nezávisle v záležitostech ESCB/ECB.

