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VLÁDA ČESKÉ REPUBLIKY

                                                                                   Příloha  č. 1
                                                                                   k usnesení vlády

                                                                                   ze dne 4. dubna 2007 č. 335
Majetek státu, s nímž je příslušné hospodařit Ministerstvo vnitra, bezúplatně převáděný do vlastnictví územních samosprávných celků podle zákona č. 174/2003 Sb., o převodu některého nepotřebného vojenského majetku a majetku, s nímž je příslušné hospodařit Ministerstvo vnitra, z vlastnictví České republiky na územní samosprávné celky.

Následující objekty se převádějí včetně součástí a příslušenství, které tvoří inženýrské sítě, vedlejší stavby nezapisované do katastru nemovitostí, venkovní úpravy, komunikace, odstavné plochy, porosty a vnitřní vybavení pevně spojené se stavbami.

Bezúplatný převod do vlastnictví Obce Pohorská Ves:
Černé Údolí – pozemky bývalé roty Pohraniční stráže – CEN 33021383-1227
         Pozemky se všemi součástmi a příslušenstvím v obci Pohorská Ves a k. ú. Pohoří na Šumavě, okres Český Krumlov, zapsané na listu vlastnictví č. 38 (způsob ochrany - neuveden). Konkrétně se jedná o pozemkovou parcelu p. č. 686/2 (ostatní plocha), která byla oddělena geometrickým plánem č. 41-3/2005 ze dne 27.2.2006 z pozemkové parcely p. č. 686 (ostatní plocha – neplodná půda) a o pozemkovou parcelu p. č. 687/2 (ostatní plocha), která byla oddělena geometrickým plánem č. 41-3/2005 ze dne 27.2.2006 z pozemkové parcely p. č.687/1. Účetní hodnota činí 4 659 Kč.

Bezúplatný převod do vlastnictví Obce Pomezí nad Ohří:
Pomezí nad Ohří - bývalá rota Pohraniční stráže Dolní Hraničná – CEN 34020531-1153


Objekty areálu bývalé roty Pohraniční stráže s pozemky, a to vše s příslušenstvím a všemi součástmi, v obci Pomezí nad Ohří a k. ú. Dolní Hraničná, okres Cheb, zapsané na listu vlastnictví č. 45 (způsob ochrany - neuveden). Konkrétně se jedná o jinou stavbu č. p. 14 na stavebním pozemku p. č. st. 36 a o stavební pozemek p. č. st. 36 (zastavěná plocha a nádvoří), o jinou stavbu č. p. 15 na stavebním pozemku p. č. st. 37 a o stavební pozemek p. č. st. 37 (zastavěná plocha a nádvoří) a o jinou stavbu č. p. 16 na stavebním pozemku p. č. st. 38 a o stavební pozemek p. č. st. 38 (zastavěná plocha a nádvoří). Dále jde o následující objekty bez č. p./č. e. - o jinou stavbu na stavebním pozemku p. č. st. 39 a o stavební pozemek p. č. st. 39 (zastavěná plocha a nádvoří), o jinou stavbu na stavebním pozemku p. č. st. 40 a o stavební pozemek p. č. st. 40 (zastavěná plocha a nádvoří), o jinou stavbu na stavebním pozemku p. č. st. 57 a o stavební pozemek p. č. st. 57 (zastavěná plocha a nádvoří), o jinou stavbu na stavebním pozemku p. č. st. 58 a o stavební pozemek p. č. st. 58 (zastavěná plocha a nádvoří), o jinou stavbu na stavebním pozemku p. č. st. 59 a o stavební pozemek p. č. st. 59 (zastavěná plocha a nádvoří), o jinou stavbu na stavebním pozemku p. č. st. 60 a o stavební pozemek p. č. st. 60 (zastavěná plocha a nádvoří), o jinou stavbu na stavebním pozemku p. č. st. 61 a o stavební pozemek p. č. st. 61 (zastavěná plocha a nádvoří), o jinou stavbu na stavebním pozemku p. č. st. 62 a o stavební pozemek p. č. st. 62 (zastavěná plocha a nádvoří), o jinou 
stavbu na stavebním pozemku p. č. st. 63 a o stavební pozemek p. č. st. 63 (zastavěná plocha a nádvoří), o jinou stavbu na stavebním pozemku p. č. st. 64 a o stavební pozemek p. č. st. 64 (zastavěná plocha a nádvoří) a o jinou stavbu na stavebním pozemku p. č. st. 65 a o stavební pozemek p. č. st. 65 (zastavěná plocha a nádvoří). Současně jde o pozemkové parcely p. č. 32, p. č. 119/1, p. č. 119/2, p. č. 119/3, p. č. 122, p. č. 431 a p. č. 432 (všechny ostatní plocha - neplodná půda) a o pozemkové parcely p. č. 455/2 (vodní plocha - rybník) a p. č. 502 (ostatní plocha - neplodná půda). Dále se jedná o pozemkovou parcelu p. č. 500/1 (ostatní plocha - manipulační plocha) v celé její zbývající výměře 14 906 m2, která byla stanovena na podkladě geometrických plánů č.124-82/2001 a č. 79-441/2002. Účetní hodnota činí 23 218 544 Kč.

