V L Á D A   Č E S K É   R E P U B L I K Y

                                                                                   P ř í l o h a

                                                                                   k usnesení vlády

                                                                                   ze dne 14. dubna 2004 č. 338
S t a n o v i s k o
vlády k senátnímu návrhu zákona, kterým se mění zákon č. 193/1999 Sb.,

o státním občanství některých bývalých československých státních občanů,

ve znění zákona č. 320/2002 Sb.
(sněmovní tisk č. 612)
Vláda na jednání své schůze dne 14. dubna 2004 projednala a posoudila senátní návrh zákona, kterým se mění zákon č. 193/1999 Sb., o státním občanství některých bývalých československých státních občanů, ve znění zákona č. 320/2002 Sb. (sněmovní tisk č. 612), a uplatňuje k němu dále uvedené připomínky.
Vláda si je vědoma potřeby širší diskuse o právní úpravě nabývání a pozbývání státního občanství, zejména zhodnocení otázky tzv. dvojího občanství, a proto ve svém usnesení ze dne 24. února 2003 č. 186, k návrhu zákona, kterým se mění zákon č. 40/1993 Sb., o nabývání a pozbývání státního občanství České republiky, ve znění pozdějších předpisů, uložila 1. místopředsedovi vlády a ministru vnitra, aby na základě takové diskuse provedl komplexní právní analýzu a výsledky této analýzy, případně společně s návrhem nové koncepce právní úpravy státního občanství, předložil vládě ve 2. pololetí roku 2005.

Vláda se neztotožňuje s názorem na vhodnost změny rozhodného období, kdy příslušná osoba pozbyla státní občanství Československé republiky, Československé socialistické republiky, České socialistické republiky nebo České republiky tak, že namísto období od 25. února 1948 do 28. března 1990 by  prohlášení o státním občanství České republiky mohly učinit osoby, které uvedené státní občanství pozbyly po 24. únoru 1948; zatímco změnu počátku této lhůty nepovažuje vláda za podstatnou, s vypuštěním konce této lhůty (28. března 1990) zásadně nesouhlasí. Pokud by prohlášení o státním občanství mohly učinit i osoby, které státní občanství pozbyly po 28. březnu 1990, nemohly by tak učinit osoby, které pozbyly státní občanství nabytím cizího státního občanství na vlastní žádost nebo prohlášením podle ustanovení § 16 a 17 zákona č. 40/1993 Sb., o nabývání a pozbývání státního občanství České republiky, ve znění pozdějších předpisů, což vláda považuje za diskriminaci těchto osob. 

Vláda má za to, že je nutné přihlédnout také k okolnosti, že po 1. lednu 1990 se mohl každý svobodně do České republiky vrátit a pokud tak neučinil a v cizině zůstal, musel si být vědom toho, že nabytím státního občanství jiného státu či propuštěním ze státního svazku české státní občanství pozbude.
