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USNESENÍ

VLÁDY ČESKÉ REPUBLIKY

ze dne 10. listopadu 2004 č. 1110
ke Zprávě o zajišťování rádiových kmitočtů do roku 2006 pro šíření zemského digitálního televizního vysílání celoplošnými i regionálními sítěmi

             V l á d a  

             I.  b e r e   n a   v ě d o m í  Zprávu o zajišťování rádiových kmitočtů do roku 2006 pro šíření zemského digitálního televizního vysílání celoplošnými i regionálními sítěmi obsaženou v části III materiálu č.j. 1463/04;

            II.  u k l á d á  ministru informatiky zpracovat ve spolupráci s předsedou Českého telekomunikačního úřadu a vládě předložit do 31. srpna 2005 průběžnou zprávu o koordinaci rádiových kmitočtů pro šíření zemského digitálního televizního vysílání celoplošnými i regionálními sítěmi;

            III.  d o p o r u č u j e  předsedovi Českého telekomunikačního úřadu pokračovat v aktivní spolupráci České republiky s ostatními evropskými regulačními orgány a veškeré úsilí soustředit na přípravu nového mezinárodního kmitočtového plánu pro televizní pásmo, který bude přijat v rámci druhé části radiokomunikační konference Mezinárodní telekomunikační unie v roce 2006.

                    

Provedou:

ministr informatiky,
předseda Českého telekomunikačního 
úřadu
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