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V L Á D A   Č E S K É   R E P U B L I K Y

                                                                                   P ř í l o h a   č. 3
                                                                                   k usnesení vlády

                                                                                   ze dne 7. července 2004 č. 677
Věcný obsah 
změn právních předpisů souvisejících se zavedením systému

společného zadávání vybraných zakázek hrazených ze státního rozpočtu

České republiky a z jiných peněžních prostředků státu

Příprava a realizace společného zadávání vybraných zakázek hrazených ze státního rozpočtu České republiky a z jiných peněžních prostředků státu si vyžádá úpravy především dále uvedených právních předpisů.
1. Zákona č. 40/2004 Sb., o  veřejných zakázkách

   Budoucí novela zákona č.40/2004 Sb., o veřejných zakázkách, by měla upravit současné pojetí  rámcové smlouvy v tom smyslu, aby se její používání pro potřeby společného zadávání zakázek neomezovalo pouze na odvětví vodního hospodářství, energetiky, dopravy a telekomunikací, a aby byla v souladu s nově přijatými směrnicemi Evropské unie.

   Dále je nutné upravit práva a povinnosti ve vztazích mezi společným zadavatelem a ostatními zadavateli a stanovit pravidla, podle kterých bude možné, aby společný zadavatel sjednával rámcové smlouvy nebo zadával zakázky za více zadavatelů. Budoucí novela zákona č.40/2004 Sb., o veřejných zakázkách, by měla také zakotvit možnosti zadávání společným zadavatelem. 

   Do budoucí novely zákona č. 40/2004 Sb., o veřejných zakázkách, je třeba zahrnout ustanovení, že společné zadávání se nebude vztahovat na komodity spotřebovávané v zahraničí. 

2. Zákona č. 97/1993 Sb., o působnosti Správy  státních hmotných rezerv, ve znění pozdějších předpisů
   Doplnění zákona č. 97/1993 Sb., o působnosti Správy státních hmotných rezerv, ve  znění pozdějších předpisů, bude obsahovat přidání nového § 3b s tímto obsahem:

   Odstavec 1 popíše roli Správy státních hmotných rezerv (dále jen „Správa“) jako společného zadavatele podle (budoucí novely) zákona č. 40/2004 Sb., o veřejných zakázkách. Bude zde uvedeno, že Správa bude povinna vyžadovat ve vztahu k dodavatelům dodržování smluvních podmínek ze sjednaných rámcových smluv. 
   Bude zde dále uvedeno, že Správa zabezpečuje společné zadávání veřejných zakázek tak, jak jsou definovány v nyní platném znění tohoto zákona a dalších zakázek, které nesplňují znaky veřejné zakázky ve smyslu zákona č. 40/2004 Sb., o veřejných zakázkách, na pořízení movitých věcí z prostředků státního rozpočtu České republiky a z jiných peněžních prostředků státu (což bude zahrnuto pod společný pojem „společné zadávání zakázek“). Tuto činnost bude Správa provádět pro organizační složky státu a státní příspěvkové organizace (ve smyslu zákona č. 219/2000 Sb., o majetku státu a o jeho vystupování v právních vztazích) určené vládou, a to způsobem stanoveným zvláštním právním předpisem (budoucí novela zákona č. 40/2004 Sb., o veřejných zakázkách). Seznam věcí, na něž se vztahuje společné zadávání zakázek, stanoví vláda.

   Odstavec 2 blíže určí pro Správu způsob společného zadávání zakázek podle (budoucí novely) zákona č. 40/2004 Sb., o veřejných zakázkách - zejména půjde o využívání rámcových smluv a rámcových dohod (s možností definovat i využívání elektronických metod zadávání). Při této činnosti bude mít Správa práva a povinnosti zadavatele, jak jej definuje zákon o veřejných zakázkách.
   Bude využito nezbytných odkazů na definice pojmů řešených výše uvedenými právními normami tak, aby nebyl právní řád zatížen žádnými novými duplicitními ustanoveními.    

