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V L Á D A   Č E S K É   R E P U B L I K Y

                                                                                   P ř í l o h a  
                                                                                   k usnesení vlády

                                                                                   ze dne 7. prosince 2005 č. 1567
S t a n o v i s k o
vlády k návrhu zastupitelstva Ústeckého kraje na vydání zákona, kterým se mění zákon č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů, ve znění pozdějších předpisů, a zákon č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů (sněmovní tisk č. 1198)


Vláda na své schůzi dne 7. prosince 2005 projednala a posoudila  návrh zákona, kterým se mění zákon č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů, ve znění pozdějších předpisů, a zákon č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů,      ve znění pozdějších předpisů (sněmovní tisk č. 1198) a vyjádřila s návrhem zákona   n e s o u h l a s .
Vláda se nemůže ztotožnit s názorem předkladatele, že do samostatné působnosti územního samosprávného celku jako vlastníka majetku patří i právo vymezit příspěvkové organizaci, kterou zřídil, všechna majetková práva, tj. v tomto případě i určit, zda příspěvková organizace může odpisy majetku, který jí zřizovatel předá do správy k vlastnímu hospodářskému využití, uplatnit jako položku, která snižuje základ pro výpočet její daně z příjmů.  Určování soustavy daní, jakož i podmínek pro stanovení výše daní,  je významným právem státu. Proto i podmínky pro zdanění daní z příjmů musí být vždy stanoveny zákonem, a to shodně pro příslušnou skupinu daňových subjektů, a nelze ponechat pouze na vůli jednotlivých zřizovatelů to, jakým způsobem bude ovlivněn celkový výnos  této daně. 

