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USNESENÍ

VLÁDY ČESKÉ REPUBLIKY

ze dne 8. června 2005 č. 693
k Podkladu pro rozhodnutí o přístupech k plnění bodu II usnesení 
Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky č. 1395 
z 38. schůze ze dne 26. listopadu 2004

            V l á d a   

             I.  b e r e   n a   v ě d o m í   Podklad pro rozhodnutí o přístupech k plnění bodu II usnesení Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky č. 1395 z 38. schůze    ze dne 26. listopadu 2004 obsažený v části III materiálu č. 807/05 (dále jen           „Podklad“);
            II.  s o u h l a s í   se současným vymezením způsobu odměňování zaměstnanců ve veřejných službách a správě, včetně zmocnění vlády ke stanovení výše platových tarifů v nařízení vlády bez jakýchkoliv zákonných podmínek pro jejich zvyšování,     se stávající úpravou okruhu osob, kterým je plat poskytován podle zákona                    č. 236/1995 Sb., o platu a dalších náležitostech spojených s výkonem funkce          představitelů státní moci a některých státních orgánů a soudců a poslanců Evropského parlamentu, ve znění pozdějších předpisů, se současným způsobem poskytování      odměn členům zastupitelstev územních samosprávných celků a neshledává tedy       nezbytným zásadně měnit současnou zákonnou úpravu odměňování ve veřejných    službách a správě v termínu požadovaném Poslaneckou sněmovnou Parlamentu České republiky;
           III.  u k l á d á   místopředsedovi vlády a ministru práce a sociálních věcí upravit Podklad podle výsledků jednání vlády;
           IV.  p o v ě ř u j e   předsedu vlády seznámit předsedu Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky s Podkladem  upraveným  podle  bodu  III  tohoto      usnesení  a   s  rozhodnutím   vlády,   podle   kterého   není   nezbytné   zásadně   měnit   
současnou zákonnou úpravu odměňování ve veřejných službách a správě v termínu požadovaném Poslaneckou sněmovnou Parlamentu České republiky.
Provedou:

předseda vlády,

místopředseda vlády a 
ministr práce a sociálních věcí,

	
	Předseda vlády

	
	Ing. Jiří   P a r o u b e k , v. r. 


