PAGE  
2

V L Á D A   Č E S K É   R E P U B L I K Y

                                                                                   P ř í l o h a  
                                                                                   k usnesení vlády

                                                                                   ze dne 26. října 2005 č. 1375
S t a n o v i s k o 
vlády k návrhu zákona, kterým se zrušuje zákon č. 357/1992 Sb., o dani dědické, dani darovací a dani z převodu nemovitostí, ve znění pozdějších předpisů, a kterým se mění zákon č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů, ve znění pozdějších předpisů, zákon č. 248/1995 Sb., o obecně prospěšných společnostech a o změně a doplnění některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů, zákon  č. 253/2000 Sb., o mezinárodní pomoci při správě daní a o změně zákona č. 531/1990 Sb.,                o územních finančních orgánech, ve znění pozdějších předpisů
(sněmovní tisk č. 1142)


Vláda na své schůzi dne 26. října 2005 projednala a posoudila návrh zákona, kterým se zrušuje zákon č. 357/1992 Sb., o dani dědické, dani darovací a dani z převodu nemovitostí, ve znění pozdějších předpisů, a kterým se mění zákon              č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů, ve znění pozdějších předpisů, zákon               č. 248/1995 Sb., o obecně prospěšných společnostech a o změně a doplnění některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů, zákon č. 253/2000 Sb., o mezinárodní pomoci při správě daní a o změně zákona č. 531/1990 Sb., o územních finančních orgánech,   ve znění pozdějších předpisů (sněmovní tisk č. 1142), a vyjádřila s tímto návrhem       n e s o u h l a s ,  a  to zejména z těchto zásadních důvodů:

- vláda považuje za neprokazatelné a v důvodové zprávě k návrhu zákona za neprokázané tvrzení předkladatelů, že navrhovaná změna nebude mít nároky na státní rozpočet proto, že bude kompenzována úsporou nákladů spojených s výběrem těchto daní; v každém případě by zrušení předmětných daní znamenalo každoroční snížení příjmů státního rozpočtu asi o 10 mld. Kč;

- majetkové daně, k nimž daň dědická, daň darovací a daň z převodu nemovitostí patří, mají v daňové soustavě České republiky své nezastupitelné místo, a to bez ohledu na jejich fiskální váhu; jejich zrušení by znamenalo i přesměrování výnosů z daně dědické a daně darovací z České republiky do příjmů rozpočtu jiného státu, neboť u majetku, který se nachází v zahraničí je zpravidla postupováno tak, že při výpočtu daně dědické nebo daně darovací v příslušném státě lze vyjmout              ze základu daně majetek, který se nachází v zahraničí (metoda vynětí) nebo zohlednit daň vybranou v zahraničí (metoda započtení); pokud by majetek nebyl zdaněn v České republice, zdanil by se v zahraničí. Věcně neopodstatněné rovněž je, aby majetek získaný darováním nebo děděním vůbec nepodléhal zdanění zejména u právnických osob, k čemuž by došlo při neexistenci odpovídající právní úpravy v zákoně o daních z příjmů; to by znamenalo další negativní dopad na státní rozpočet;
- vláda považuje za neodůvodněnou argumentaci předkladatelů svědčící pro zrušení daně dědické, podle níž tato daň působí proti vytváření a udržování majetkových hodnot a kontinuálnímu přechodu majetku v rámci rodiny a působí proti utužování rodinných vazeb a vztahů, místo aby rodinu jako základní socializační jednotku podporovala, neboť dle platné právní úpravy jsou přechody majetku děděním mezi nebližšími příbuznými od daně dědické zcela osvobozeny;
- vláda dále upozorňuje, že dle stávající právní úpravy je od daně dědické              a daně darovací zcela osvobozeno nabytí majetku státem registrovanými církvemi        a náboženskými společnostmi, jakož i dalšími právnickými osobami, pokud zabezpečují obecně prospěšné činnosti; s přihlédnutím k tomu nelze akceptovat tvrzení předkladatelů o údajném pozitivním dopadu zrušení daně darovací na financování církví a různých občanských spolků;
- vláda rovněž nesouhlasí s argumentací předkladatelů, že zrušení daně z převodu nemovitostí pomůže nastartovat trh s nemovitostmi a zejména rozhýbat trh s byty; stávající právní úprava podporuje stavební činnost a bytovou politiku, neboť   od daně z převodu nemovitostí jsou osvobozeny první úplatné převody nových staveb, bytů v nových stavbách, jakož i nových bytů vzniklých stavebními úpravami.

