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V L Á D A   Č E S K É   R E P U B L I K Y

                                                                                   P ř í l o h a 
                                                                                   k usnesení vlády

                                                                                   ze dne 18. května 2005 č. 591
Stanovisko vlády k instrumentům

přijatým na 92. Mezinárodní konferenci práce v roce 2004


Doporučení Mezinárodní organizace práce č. 195 o rozvoji lidských zdrojů bylo přijato jako revize zastaralého Doporučení č. 150 z roku 1975. Nové Doporučení uznává přínos vzdělávání a rozvoje lidských zdrojů pro jednotlivce, podniky, ekonomiku i společnost jako celek a zdůrazňuje význam celoživotního vzdělávání jako předpokladu zaměstnatelnosti, jakož i potřebu inovace a posilování konkurenceschopnosti a rozvoje znalostí souvisejících s moderními informačními a komunikačními technologiemi. Rozvoj lidských zdrojů má být mj. veden v duchu sociálního dialogu a rovných příležitostí pro muže a ženy. 

Na obdobných principech jsou založeny také cíle Strategie rozvoje lidských zdrojů pro ČR, schválené usnesením vlády č. 210 z 3.3.2003, jakož i aktivity Evropské unie, definované Memorandem o celoživotním učení z roku 2000 a pracovním programem Vzdělávání a odborná příprava 2010. Lze konstatovat, že Doporučení je moderním dokumentem zaměřeným na podporu získávání, prohlubování a zvyšování profesních schopností jako jednoho z úhelných kamenů uplatnitelnosti na trhu práce, růstu produktivity práce a souvisejícího hospodářského rozvoje.
Doporučuje se proto, aby místopředseda vlády a ministr práce a sociálních věcí, místopředseda vlády pro ekonomiku jakožto předseda Rady vlády pro rozvoj lidských zdrojů a ministryně školství, mládeže a tělovýchovy v rámci svých kompetencí přihlíželi k obsahu tohoto Doporučení.
