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VLÁDA ČESKÉ REPUBLIKY

                                                                                   Příloha 
                                                                                   k usnesení vlády

                                                                                   ze dne 11. června 2007 č. 624
Stanovisko
vlády k návrhu zákona, kterým se mění zákon č. 243/2000 Sb.,
o rozpočtovém určení výnosů některých daní územním samosprávným celkům
a některým státním fondům (zákon o rozpočtovém určení daní),
ve znění pozdějších předpisů
(sněmovní tisk č. 210)

Vláda na jednání své schůze dne 11. června 2007 projednala a posoudila  návrh zákona, kterým se mění zákon č. 243/2000 Sb., o rozpočtovém určení výnosů některých daní územním samosprávným celkům a některým státním fondům (zákon o rozpočtovém určení daní), ve znění pozdějších předpisů (sněmovní tisk č. 210),            a vyjádřila s tímto návrhem nesouhlas, a to zejména z dále uvedených zásadních důvodů.
Navrhované změny by měly zcela negativní dopad na státní rozpočet a přitom by  nevedly ani k naplnění některých cílů, které jsou s návrhem zákona spojovány. Změnami obsaženými v předloženém návrhu nelze zajistit zcela shodný vývoj všech článků rozpočtové soustavy, jak je předkládáno. Pokud by ovšem měl být princip shodného vývoje všech článků rozpočtové soustavy beze zbytku naplněn, nebylo by možné zároveň obcím plně kompenzovat ztráty vyplývající z připravené reformy veřejných rozpočtů, neboť by i obce musely část negativních dopadů nést adekvátně s ostatními veřejnými rozpočty.

Za zvláště nepřijatelnou vláda považuje tu skutečnost, že změny obsažené v předloženém návrhu zákona by si podle důvodové zprávy předloženého návrhu zákona, která vychází z propočtů vztahujících se k roku 2006, vyžádaly na úkor státního rozpočtu přibližně 7,4 mld. Kč, podle upravených údajů  ve vztahu k roku 2008  však dokonce až 8,2 mld. Kč. Přitom by ale k zásadnímu posílení příjmu malých obcí, jak je v předloženém návrhu zákona předpokládáno, nedošlo. Podle současného stavu činí v kategorii obcí do 100 obyvatel daňový příjem na jednoho obyvatele          4,67 tis. Kč (pro Prahu 30,6 tis. Kč) a aplikací změn obsažených v předloženém návrhu zákona (při předpokládaném finančním dopadu 8,2 mld. Kč) by se zvýšil na 6,99 tis. Kč (pro Prahu na 32,77 tis. Kč). Z celkového navýšení by přitom Praha získala 28%, tj. navíc 2,3 mld. Kč, Brno, Ostrava a Plzeň 1,1 mld. Kč a zbývajících 4,8 mld. Kč by v úhrnu představovalo posílení pro ostatních 6 240 obcí.  
Zároveň vláda uvádí, že předložený návrh zákona neodstraňuje, nebo jen nedostatečně, problematická ustanovení současné právní úpravy, jako je například výše přepočítacích koeficientů u převážné části velikostních kategorií obcí, vzájemná nerovnost obcí spočívající ve stanovených intervalech počtu jejich obyvatel,  způsob propočtu podílu obcí na sdílených daních (tzn. skokové přechody mezi jednotlivými velikostními kategoriemi), progrese přepočítacích koeficientů. Ke spekulativnímu navyšování počtu obyvatel ze strany některých obcí by tak pravděpodobně docházelo i nadále.  Ministerstvo financí proto připravuje návrh zákona, který by měl uvedené nedostatky odstranit. Vláda by jej měla projednat a Parlamentu České republiky předložit ve 4. čtvrtletí tohoto roku.
