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V L Á D A   Č E S K É   R E P U B L I K Y

                                                                                   P ř í l o h a  
                                                                                   k usnesení vlády

                                                                                   ze dne 12. října 2005 č. 1313
Další pravidla pro převod bytových domů z majetku státu na jiné osoby podle zákona č. 92/1991 Sb., o podmínkách převodu majetku státu na jiné osoby, ve znění pozdějších předpisů, zabraňující nepovolené veřejné podpoře právnickým osobám ze strany státu.

1. V privatizačních projektech na majetek bytových domů s navrženým nabyvatelem - právnickou osobou, tvořenou výhradně nájemci bytů (družstva či jiný subjekt), předkládaných Ministerstvu financí,  zakladatel (zřizovatel) posoudí, prohlásí a garantuje, že navrhovaný převod majetku není nepovolenou veřejnou podporou, neboť splňuje pravidlo de minimis (viz Nařízení Komise č. 69/2001 ze dne 12. 1. 2001, o použití článků 87 a 88 Smlouvy o ES na podporu de minimis). Dospěl-li předkladatel privatizačního projektu (zakladatel, zřizovatel) na základě posouzení k názoru, že by navržený prodej mohl porušit pravidlo de minimis, pak součástí privatizačního projektu bude znalecké stanovení ceny v čase a místě obvyklé zpracované za převáděný majetek. Ve všech případech, kdy znalecké stanovení ceny v čase a místě obvyklé přesáhne výši navržené kupní ceny bytového domu o více jak 100 000 EUR, bude součástí privatizačního projektu závazek nabyvatele, že neprodleně po nabytí majetku tento rozdělí na jednotky dle zákona č. 72/1994 Sb. o vlastnictví bytů, a ty neprodleně převede do vlastnictví jednotlivých fyzických osob – nájemců bytů bytového domu. Budou-li součástí bytového domu i nebytové prostory sloužící ke komerčním účelům a byty neobsazené nájemci, budou v  navržené kupní ceně zahrnuty ve výši jejich znaleckého stanovení ceny v čase a místě obvyklé. 

Následné převody bytů jednotlivým fyzickým osobám ve druhém kroku se uskuteční za ceny přihlížející k nákladům nabyvatele spojeným s převáděním bytů. Kupní cena pro jednotlivé fyzické osoby by měla být podílem na kupní ceně bytového domu, za kterou původní nabyvatel – právnická osoba bytový dům nabyl od Fondu národního majetku ČR, bez jakéhokoliv navýšení s výjimkou oprávněných a nezbytných nákladů spojených s převodem bytů (nezisková povaha kupní ceny).

Prodej bytových domů po jednotkách do vlastnictví individuálních fyzických osob – nájemců nezakládá veřejnou podporu a není v rozporu s předpisy ES.

2. V každém rozhodnutí o privatizaci vydaném na majetek bytových domů přímým prodejem navrženému nabyvateli – právnické osobě, bude zakotvena podmínka privatizace následujícího znění: 

„Nebytové prostory sloužící ke komerčním účelům a byty neobsazené nájemci v převáděném bytovém domě budou vždy zahrnuty do celkové kupní ceny ve výši jejich znaleckého stanovení ceny v čase a místě obvyklé. V případě přímého prodeje bytového domu právnické osobě, nesplňujícího Nařízení o podpoře de minimis, bude 

     a) takovýto majetek převeden pouze za podmínky smluvního závazku nabyvatele (právnické osoby),  že  neprodleně  po  nabytí majetku tento rozdělí na jednotky a ty neprodleně převede do vlastnictví fyzických osob –nájemců bytového domu za ceny neziskové povahy.“;

     nebo

     b) bude kupní cena zvýšena o takovou částku, aby podmínku de minimis v době realizace rozhodnutí o privatizaci splňovala.

