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V L Á D A   Č E S K É   R E P U B L I K Y

                                                                                   P ř í l o h a   č. 2
                                                                                   k usnesení vlády

                                                                                   ze dne 4. ledna 2006 č. 25
M a j e t e k   s t á t u
s nímž je příslušná hospodařit organizační složka státu Vojenský vlečkový úřad, bezúplatně převáděný do vlastnictví obce podle zákona č. 174/2003 Sb.,
o převodu některého nepotřebného vojenského majetku a majetku,
s nímž je příslušné hospodařit Ministerstvo vnitra,
z vlastnictví České republiky na územní samosprávné celky


Následující nemovitý majetek, tj. vojenská železniční vlečka č. 14 Halenkov, nezapsaná v katastru nemovitostí, tvořená železničním spodkem a svrškem, stožárovým osvětlením, kolejovou váhou a garáží pro hnací drážní vozidla, situovaná na pozemcích evidovaných v katastru nemovitostí, které nejsou v právu hospodaření Vojenského vlečkového úřadu (p.č. 6163/1) vlastníka ČD, a.s. a ostatní na pozemcích bývalého vojenského objektu „Sklady Halenkov“ (CE 07-08-01), který byl bezúplatně převeden do vlastnictví obce Halenkov podle usnesení vlády ze dne 17. března 2004 č. 254, se převádí takto:

Bezúplatný převod do vlastnictví obce Halenkov:
               Vojenský objekt: Halenkov - Vojenská železniční vlečka č. 14 (CE 07-08-02), evidenční hodnota majetku je 14 078 tis. Kč.

- železniční spodek a svršek, stožárové osvětlení, kolejová váha a garáž situované na pozemcích p.č. 6163/1 (č. LV 502) a na pozemcích bývalého vojenského objektu „Sklady Halenkov“    (CE 07-08-01), v k.ú. Halenkov, obec Halenkov, kraj Zlínský. 

