VLÁDA ČESKÉ REPUBLIKY

                                                                                   Příloha 

                                                                                   k usnesení vlády

                                                                                   ze dne 23. května 2007 č. 533
Stanovisko

vlády k návrhu zákona, kterým se mění zákon č. 137/2006 Sb., o veřejných zakázkách (sněmovní tisk č. 205) 


Vláda na své schůzi dne 23. května 2007 projednala a posoudila návrh zákona, kterým se mění zákon č. 137/2006 Sb., o veřejných zakázkách (sněmovní tisk č. 205), a vyjádřila s tímto návrhem zákona nesouhlas.


Navržené ustanovení, které umožňuje použít jednací řízení bez uveřejnění pro zadání veřejné zakázky k zajištění jednotné výzbroje a techniky v ozbrojených složkách České republiky je v zásadním rozporu s právem ES/EU, a to především s čl. 31 směrnice Evropského parlamentu a Rady 2004/18/ES ze dne 31. března 2004  o koordinaci postupů při zadávání veřejných zakázek na stavební práce, dodávky a služby. Rozpor spočívá v tom, že navržená výjimka není omezena pouze na dodávky, přičemž musí jít navíc pouze o dodatečné dodávky od původního dodavatele, a tato výjimka musí být omezena tříletou lhůtou; tato kritéria splňuje navrženou novelou nedotčené ustanovení § 23 odst. 5 písm. b) zákona o veřejných zakázkách. 


Vláda je toho názoru, že ustanovení § 23 odst. 4 písm. a) a § 23 odst. 5 písm. a) zákona o veřejných zakázkách, umožňující zadání formou jednacího řízení bez uveřejnění, poskytují dostatečnou možnost k zajištění jednotné výzbroje a techniky v ozbrojených složkách České republiky; kromě toho, pokud jde o vojenský materiál k zajištění obrany a bezpečnosti státu, vztahuje se na něj výjimka z působnosti zákona o veřejných zakázkách, stanovená v jeho § 18 odst. 1 písm. c). Z tohoto hlediska vláda považuje předložený návrh rovněž za zbytečný. 

