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V L Á D A   Č E S K É   R E P U B L I K Y

                                                                                   P ř í l o h a

                                                                                   k usnesení vlády

                                                                                   ze dne 1. června 2005 č. 659
S t a n o v i s k o

vlády k návrhu zákona, kterým se mění zákon č. 128/2000 Sb.,

o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů,

zákon č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení),

ve znění pozdějších předpisů a zákon č. 131/2000 Sb.,

o hlavním městě Praze, ve znění pozdějších předpisů

(sněmovní tisk č. 972)

Vláda na jednání své schůze dne 1. června 2005 projednala a posoudila návrh zákona,  kterým se mění zákon č. 128/2000 Sb.,  o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů, zákon č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení), ve znění pozdějších předpisů a zákon č. 131/2000 Sb., o hlavním městě Praze, ve znění pozdějších předpisů (sněmovní tisk č. 972), a  zaujala k němu dále uvedené stanovisko.

Vláda se ztotožňuje s názorem obsaženým v důvodové zprávě předloženého návrhu zákona, že k účinnosti kontrolního systému je nezbytné, aby kontrolní orgán byl na kontrolovaném subjektu nezávislý a že personální propojení kontrolovaného subjektu s kontrolním orgánem může snížit účinnost kontrolního systému, má však      k předloženému návrhu zákona tyto připomínky:

- předložený návrh zákona dostatečně nereflektuje rozdíly mezi velkými a malými obcemi, zejména nepřihlíží k tomu, že ve značném počtu malých obcí je pouze 5 členů zastupitelstva,

- vláda nepovažuje za vhodné měnit v průběhu volebního období zákonem stanovené podmínky pro členství v orgánech územních samosprávných celků.

Vláda se neztotožňuje se závěrem uvedeným v důvodové zprávě předloženého návrhu zákona, že návrh zákona nezakládá žádné finanční nároky na státní rozpočet ani na rozpočty územních samosprávných celků. Členové rady obce, kraje, hlavního města Prahy nebo jeho městské části jsou totiž v celé řadě případů pro výkon této své funkce uvolněni a mají tedy, podle nařízení vlády č. 358/2000 Sb., o odměnách za výkon  funkce  členům  zastupitelstev, ve  znění  pozdějších  předpisů,  ve  své odměně
zahrnutu též odměnu za výkon funkce předsedy nebo člena finančního nebo kontrolního výboru. Na rozdíl od toho členové zastupitelstev, kteří členy rady obce, kraje, hlavního města Prahy nebo jeho městské části nejsou a kteří by se předsedy nebo členy finančního nebo kontrolního výboru stali nově, uvolněni pro výkon funkce nejsou a museli by tedy být za činnost v těchto výborech zvlášť odměňováni; obdobně by zvýšené nároky na rozpočet vyvolalo též nové členství dalších osob ve výborech. Náklady na odměnu za výkon funkce předsedy nebo člena finančního nebo kontrolního výboru jsou přitom hrazeny z rozpočtů územních samosprávných celků.  

Pro úplnost vláda dále upozorňuje, že předložený návrh zákona má řadu legislativně technických nedostatků (například nesprávné členění návrhu novely, chybějící úvodní věty).

