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VLÁDA ČESKÉ REPUBLIKY

                                                                                   Příloha 
                                                                                   k usnesení vlády

                                                                                   ze dne 11. června 2007 č. 647
Zásady

postupu delegace České republiky na 6. ministerské konferenci 
Evropské hospodářské komise Organizace spojených národů
Životní prostředí pro Evropu
Delegace na Konferenci bude při jednáních Konference vycházet z progra-mového prohlášení vlády (části týkající se udržitelného rozvoje a životního prostředí), koncepce zahraniční politiky České republiky (zejména části Česká republika v mezi-národních organizacích), Strategie udržitelného rozvoje České republiky, Státní politiky životního prostředí České republiky na léta 2004 až 2010 a z mezinárodních environmentálních smluv, kterých je České republika smluvní stranou.

Delegace na Konferenci podpoří pokračování procesu Životní prostředí pro Evropu jako panevropského fóra zaměřeného na podporu implementace politik životního prostředí a udržitelného rozvoje v regionu. 

Delegace na Konferenci se bude podílet na vypracování společných stanovisek s členskými státy Evropské unie. 

Delegace na Konferenci se zapojí se do diskusí směřujících k vyhodnocení implementace mnohostranných environmentálních smluv sjednaných v rámci Evropské hospodářské komise Organizace spojených národů včetně nástrojů určených k jejich plnění. Bude podporovat přijetí konkrétních opatření k řešení definovaných prioritních problémů a prosazovat zprůhlednění financování činnosti Evropské hospodářské komise Organizace spojených národů související s implementací smluv. Podpoří přijetí doporučení vyplývajících ze zprávy o programu hodnocení politiky a stavu životního prostředí a převzetí odpovědnosti hodnocených států regionu  Evropské hospodářské komise Organizace spojených národů za jejich důsledné provádění. Uvítá přijetí opatření ke zlepšení stavu monitoringu a reportingu v regionu států východní Evropy, Kavkazu a střední Asie.

Delegace na Konferenci předá své zkušenosti s vytvářením Strategie výchovy k udržitelnému rozvoji a s implementací Strategie ochrany biologické rozmanitosti v rámci diskusí u kulatého stolu a bude prosazovat zohlednění výstupů těchto diskusí v Ministerské deklaraci. 

Delegace na Konferenci bude prosazovat posílení zapojení států přijímajících pomoc v rámci  Strategie pro životní prostředí východní Evropy, Kavkazu a střední Asie do faktického plnění strategie. Aktivně se zapojí do diskuse o hlavních prioritách v oblasti ochrany životního prostředí a udržitelného rozvoje regionu jihovýchodní Evropy. Podpoří přijetí doporučení na podporu energetické efektivnosti a udržitelné spotřeby a výroby, která budou v souladu s národními prioritami. Uvítá přijetí doporučení pro efektivní využívání finančních prostředků na ochranu životního prostředí a podporu udržitelného rozvoje v regionech jihovýchodní a východní Evropy, Kavkazu a střední Asie.

Delegace na Konferenci podpoří jako výstup Konference přijetí krátké Ministerské deklarace, která bude obsahovat především strategická a politická doporučení pro rozvoj procesu Životní prostředí pro Evropu a Shrnutí předsedy.

Delegace na Konferenci podpoří organizaci 7. ministerské konference Evropské hospodářské komise Organizace spojených národů Životní prostředí pro Evropu    v roce 2011 v Kazachstánu.

