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VLÁDA ČESKÉ REPUBLIKY

                                                                                   Příloha 

                                                                                   k usnesení vlády

                                                                                   ze dne 18. dubna 2007 č. 389

Stanovisko
vlády k senátnímu návrhu ústavního zákona, kterým se mění ústavní zákon č. 1/1993 Sb., Ústava České republiky, ve znění pozdějších ústavních zákonů (sněmovní tisk č. 169)

Vláda na své schůzi dne 18. dubna 2007 projednala a posoudila návrh ústavního zákona, kterým se mění ústavní zákon č. 1/1993 Sb., Ústava České republiky, ve znění pozdějších ústavních zákonů (sněmovní tisk č. 169), a vyslovila s tímto návrhem souhlas.

Vláda podporuje záměr zúžit dosavadní ústavní úpravu imunity poslanců, senátorů a soudců Ústavního soudu z toho důvodu, že historický smysl imunity, spočívající ve snaze ochránit funkční schopnosti Parlamentu a Ústavního soudu před zásahy výkonné moci, pozbyl již v současném demokratickém právním státě opodstatnění. Současně se souhlasným postojem k navrhované ústavní úpravě vláda upozorňuje, že v důsledku přijetí navrhovaných změn Ústavy by došlo k určité nevyváženosti v postavení soudců Ústavního soudu a soudců obecné soustavy soudů; toto je třeba řešit mimo rámec Ústavy odpovídající změnou příslušné právní úpravy obsažené v zákoně o soudech a soudcích.

