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USNESENÍ

VLÁDY ČESKÉ REPUBLIKY

ze dne 5. září 2007 č. 1010
o změně postavení centrálního kontaktního bodu systému 
Anti-Fraud Co-ordination Structure (AFCOS) v České republice
             Vláda   

             I. souhlasí s přechodem postavení centrálního kontaktního bodu systému Anti-Fraud Co-ordination Structure (AFCOS) v České republice z Nejvyššího státního     zastupitelství na Ministerstvo financí - odbor Centrální harmonizační jednotka pro  finanční kontrolu, a to s účinností od 1. ledna 2008 s tím, že v tomto smyslu se k témuž datu mění dosavadní Národní strategie proti podvodným jednáním poškozujícím nebo ohrožujícím finanční zájmy Evropských společenství, schválená usnesením vlády ze dne 12. května 2004 č. 456, o Národní strategii proti podvodným jednáním poškozujícím nebo ohrožujícím  finanční zájmy Evropských společenství;

            II. schvaluje k 1. lednu 2008 převod 3 systemizovaných míst z rozpočtu       Ministerstva spravedlnosti do rozpočtu Ministerstva financí o celkových nákladech 1 314 tis. Kč;
          III. mění usnesení vlády z 18. června 2003 č. 601, ke zdokonalení spolupráce mezi Evropským úřadem pro potírání podvodných jednání a státními orgány České republiky, tak, že se v bodě I/1a slova „5 000 EUR“ nahrazují slovy „10 000 EUR“; 
            IV. ukládá 

                1. ministru spravedlnosti ve spolupráci s nejvyšší státní zástupkyní

                    a) ohlásit do 15. ledna 2008 změnu uvedenou v bodě I tohoto usnesení  Evropskému úřadu pro potírání podvodných jednání,
                    b) realizovat k 1. lednu 2008 převod podle bodu II tohoto usnesení,
                2. ministru financí ve spolupráci s ministrem spravedlnosti a nejvyšší státní zástupkyní zpracovat a do 30. dubna 2008 předložit vládě ke schválení novou Národní strategii na ochranu finančních zájmů Evropských společenství, v návaznosti na aktuální právní stav, která nahradí dosavadní Národní strategii proti podvodným jednáním poškozujícím nebo ohrožujícím finanční zájmy Evropských společenství.
Provedou:

ministři spravedlnosti
financí, 
nejvyšší státní zástupkyně
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