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V L Á D A   Č E S K É   R E P U B L I K Y

                                                                                   P ř í l o h a  č. 1
                                                                                   k usnesení vlády

                                                                                   ze dne 8. března 2006 č. 239
Z á s a d y

organizace a provozu Mezinárodního centra klinického výzkumu Brno

(ICRC)

1. Způsob využití přidělených finančních prostředků na výstavbu a vybavení ICRC Brno

a) Uvolňování finančních prostředků se řídí vyhláškou č. 40/2001 Sb., o účasti státního rozpočtu na financování programů reprodukce majetku, a bude v souladu s podmínkami programu reprodukce majetku kapitoly 235 č.235310-Podpora rozvoje zdravotní péče, který bude rozšířen o nový podprogram pro účely realizace a financování Projektu ICRC Brno, a s podmínkami Rozhodnutí o účasti státního rozpočtu na financování akce Projekt ICRC Brno, jež budou v souladu s principy uvedenými v materiálu. 

b) Technicko-ekonomická koordinace Projektu a dohled nad dodržováním podmínek stanovených tímto usnesením budou realizovány ustavením „Meziresortní komise Projektu ICRC Brno“ jako poradního orgánu Ministerstva zdravotnictví ČR, složené ze zástupců Ministerstva zdravotnictví ČR, Ministerstva průmyslu a obchodu ČR, Ministerstva financí ČR a Agentury pro podporu podnikání a investic CzechInvest (dále jen „Agentura CzechInvest“). Meziresortní komise:

· navrhuje podmínky čerpání finančních prostředků z kapitoly 335-MZ a doporučuje jejich uvolňování Ministerstvu zdravotnictví ČR,
· sleduje a vyhodnocuje průběh realizace a stav Projektu na základě zpráv a podkladů předkládaných ICRC ve spolupráci s FN u sv. Anny a Agenturou CzechInvest, 

· sleduje dohled nad použitím finančních prostředků, 

· připravuje pro Ministerstvo zdravotnictví závěrečné vyhodnocení realizace Projektu. 

2. Systém řízení a organizačního uspořádání ICRC 

ICRC bude samostatná organizační, koncepční a ekonomická složka v rámci FN u sv. Anny, tzn.: 

· ICRC Brno bude mít v rámci FN u sv. Anny zvláštní rozpočet zajišťující samostatné hospodaření ICRC Brno.

· ICRC Brno bude mít samostatný účet (majitelem bude FN u sv. Anny), kam budou alokovány všechny příjmy vytvářené ICRC Brno (zdravotnické služby, příjmy z aplikovaného výzkumu, dotace, dary, komercionalizace intelektuálního vlastnictví, atd.). 

· Všechny finanční operace ICRC budou schvalovány Ředitelem ICRC Brno a současně Ředitelem FN u sv. Anny.

· Na dodávky technologií, speciálního materiálu a zdravotnického materiálu pro ICRC Brno budou vyhlašována samostatná výběrová řízení. Všechna výběrová řízení budou schvalována Ředitelem ICRC Brno a současně Ředitelem FN u sv. Anny. 

· Systém řízení a organizačního zajištění ICRC Brno bude specifikován v Organizačním řádu ICRC Brno, který bude součástí Organizačního řádu FN u sv. Anny. Organizační řád ICRC Brno zpracuje Ředitel FN u sv. Anny ve spolupráci s Agenturou CzechInvest a předloží jej k projednání meziresortní komisi do 1. ledna 2007. Na základě doporučení meziresortní komise předloží Ředitel FN u sv. Anny Organizační řád ICRC Brno Ministerstvu zdravotnictví ČR zároveň se žádostí o vydání Dodatku ke Statutu FN u sv. Anny. 

Organizační řád ICRC Brno bude obsahovat následující principy: 

a) Výkonné orgány ICRC Brno

Ředitel ICRC Brno vystupuje jako statutární zástupce Ředitele FN u sv. Anny pro samostatnou organizační jednotku ICRC ve věcech souvisejících se všemi aspekty činnosti ICRC Brno. Do jmenování ředitele ICRC Brno řídí realizaci projektu ICRC Brno výkonný ředitel.

Výkonný management ICRC Brno 

· Ředitel ICRC Brno

· Přednosta kliniky výzkumu, vývoje a průmyslových aplikací ICRC – zástupce ředitele ICRC pro výzkum, vývoj a průmyslové aplikace

· Přednosta kliniky kardiovaskulárních onemocnění ICRC – zástupce ředitele ICRC pro kardiovaskulární onemocnění

· Přednosta kliniky kardiovaskulární a transplantační chirurgie ICRC – zástupce ředitele ICRC pro kardiovaskulární a transplantační chirurgii 

· Zástupce ředitele ICRC pro školství 

· Zástupce ředitele ICRC pro rozvoj, ekonomiku a řízení

· Zástupce ředitele ICRC pro ošetřovatelskou péči (vrchní sestra ICRC)

Obecné zásady platné pro všechny výkonné funkce ICRC Brno:

· Funkce Ředitele ICRC Brno bude obsazována na základě mezinárodního konkurzního řízení. V konkurzní komisi budou paritně zastoupeni FN u sv. Anny, Mayo Clinic, Ministerstvo zdravotnictví ČR, Agentura CzechInvest a Masarykova univerzita. Ředitele ICRC Brno jmenuje na základě výsledku konkurzního řízení Ředitel FN u sv. Anny. 

· Funkce Přednostů klinik budou obsazovány na základě mezinárodního konkurzního řízení. V konkurzní komisi budou paritně zastoupeni Lékařská fakulta Masarykovy univerzity, FN u sv. Anny, Mayo Clinic, a Agentura CzechInvest. Další členy komise jmenuje děkan Lékařské fakulty dle platných ustanovení. Členem konkurzní komise bude vždy Ředitel ICRC Brno. Přednosty klinik jmenuje na základě konkurzního řízení ministr zdravotnictví po dohodě s ministrem školství, mládeže a tělovýchovy. 

· Zástupce ředitele pro školství; rozvoj, ekonomiku a řízení; a ošetřovatelskou péči jmenuje do funkce Ředitel FN u svaté Anny na návrh Ředitele ICRC. 

· Funkční období členů výkonného managementu ICRC Brno je čtyřleté s možností druhého jmenování do funkce (tedy maximální doba ve funkci 8 let), s výjimkou funkce Ředitele ICRC Brno, který může být do funkce jmenován jen jednou.

· Přednosta kliniky výzkumu, vývoje a průmyslových aplikací ICRC, přednosta kliniky kardiovaskulárních onemocnění ICRC a přednosta kliniky kardiovaskulární a transplantační chirurgie ICRC může být podruhé jmenován do funkce pouze na základě předchozího konkurzního řízení, které se řídí stejnými pravidly jako v případě prvního jmenování. 

· Doba prvního funkčního období výkonného managementu ICRC Brno začíná běžet prvním dnem v měsíci následujícím po měsíci, kdy bude kompletně dokončena 1. etapa přípravy a realizace Projektu (tj. stavební část, vybavení technologiemi a zprovoznění budov B1 a B2), nejpozději však 1.4.2008. 

b) Poradní orgány ICRC Brno (nehonorované funkce)
Mezinárodním ředitelem ICRC Brno je zástupce Mayo Clinic, schválený Mayo Clinic, který koordinuje zapojení ICRC Brno do mezinárodních projektů, ukotvení ICRC Brno v logistice výzkumu Mayo Clinic a spolupráci se zahraničními akademickými a vědeckými institucemi.
Mezinárodní vědecká rada (International Scientific Advisory Board, dále jen „ISAB“) je desetičlenný hlavní odborný orgán, který navrhuje koncepci a směry společných výzkumných projektů včetně personálního a finančního zabezpečení těchto projektů. ISAB je zároveň institucionalizovanou platformou pro integraci výzkumných a vývojových aktivit ICRC Brno s ostatními fakultními nemocnicemi České republiky a platformou pro zapojení ostatních lékařských a výzkumných institucí do projektů realizovaných ICRC Brno, to vše k naplnění strategických cílů rozvoje lékařské vědy a výzkumu určované Ministerstvem zdravotnictví ČR. 
Mezinárodní průmyslová rada (International Industrial Advisory Board, dále jen „IIAB“) je odborný orgán, který koordinuje komunikaci mezi jednotlivými strategickými průmyslovými partnery ICRC Brno, mezioborovou průmyslovou spolupráci k dalšímu zrychlení procesu výzkumu a vývoje, a dále ve spolupráci s Ministerstvem průmyslu a obchodu ČR a Agenturou CzechInvest koordinuje činnost v souladu se strategiemi rozvoje průmyslu, investic a průmyslového výzkumu České republiky. 
Obecné zásady platné pro ISAB/IIAB:

· V ISAB jsou paritně zastoupeny subjekty za americkou stranu (zástupci Mayo Clinic) a českou stranu, která bude složena ze zástupců ICRC Brno, strategických partnerů ICRC Brno pro akademickou a vědeckou oblast, Agentury CzechInvest, Ministerstva zdravotnictví ČR a další). 

· V IIAB jsou zastoupeni Mayo Clinic, ICRC Brno, strategičtí průmysloví partneři a Agentura CzechInvest. Počet členů je přímo odvislý od počtu strategických průmyslových partnerů ICRC Brno. 

· Členy ISAB/IIAB jmenuje Ředitel ICRC Brno na základě návrhu Mezinárodního ředitele ICRC Brno a Přednosty kliniky výzkumu, vývoje a průmyslových aplikací. Členy ISAB potvrzuje ve funkci ministr zdravotnictví.

· Funkční období členů ISAB/IIAB je čtyřleté, s možností druhého jmenování do funkce (tedy maximální doba ve funkci 8 let). Období předcházející dokončení 1. etapy Projektu se do této lhůty nezapočítává.

· Doba prvního funkčního období ISAB/IIAB začíná běžet prvním dnem v měsíci následujícím po měsíci, kdy bude kompletně dokončena 1. etapa přípravy a realizace Projektu (tj. stavební část, vybavení technologiemi a zprovoznění budov B1 a B2), nejpozději však 1.1.2008. Pro zajištění fungování ISAB/IIAB před tímto obdobím jmenuje její členy výkonný ředitel ICRC Brno, nejpozději do 90 dnů od schválení realizace Projektu Vládou ČR.

· Ve funkcích předsedy ISAB a předsedy IIAB se budou (v rámci svých funkčních období) v ročních intervalech střídat Přednosta kliniky výzkumu, vývoje a průmyslových aplikací a Mezinárodní ředitel tak, aby nedocházelo k současnému předsednictví ISAB a IIAB jednou osobou. 

· Zasedání ISAB a IIAB se uskuteční minimálně dvakrát ročně.

3. Řízení přípravy a realizace Projektu ICRC Brno    

Projekt ICRC Brno je strategickým rozvojovým projektem pro Českou republiku v oblasti lékařského výzkumu, zdravotní péče, vzdělávání a znalostní ekonomiky (viz bod I usnesení). Z pověření vlády České republiky je řízením přípravy a realizací projektu pověřeno Ministerstvo zdravotnictví ve spolupráci s ministerstvem financí a ministerstvem průmyslu a obchodu. Realizační tým ministerstva zdravotnictví jako hlavního garanta projektu je reprezentován těmito členy:

· Náměstek ministra zdravotnictví pro řízení 

· Ředitel FN u svaté Anny

· Výkonný ředitel (později ředitel) ICRC Brno

· Členové Poradního sboru ministra zdravotnictví pro projekt ICRC Brno. Úkolem  Poradního sboru je zajistit přípravu a realizaci projektu ICRC Brno v souvislosti s dlouhodobými cíly České republiky ve všech výše uvedených oblastech. Poradní sbor má tyto členy:

· Poradce ministra pro projekt ICRC Brno pro kardiologii

· Poradce ministra pro projekt ICRC Brno pro kardiovaskulární a transplantační chirurgii

· Poradce ministra pro projekt ICRC Brno pro mezinárodní spolupráci

· Poradce ministra pro projekt ICRC Brno pro pre- a postgraduální vzdělávání

· Poradce ministra pro projekt ICRC Brno pro strategické plánování

· Poradce ministra pro projekt ICRC Brno pro právní aspekty

Realizační tým jmenuje ministr zdravotnictví do 30 dní od schválení realizace Projektu Vládou ČR.

4. Zásady pro institucionální a personální zajištění projektu  

	Úkol
	Zajistí
	Termín splnění do:

	Jmenování výkonného ředitele ICRC Brno
	Ministr zdravotnictví
	7 dní od schválení realizace Projektu Vládou ČR

	Jmenování realizačního týmu ministerstva zdravotnictví pro projekt ICRC Brno
	Ministr zdravotnictví
	30 dní od schválení realizace Projektu Vládou ČR


	Stanovení zástupce Mayo Clinic na pozici Mezinárodního ředitele a jeho jmenování
	Stanoví – předseda odboru mezinárodní spolupráce Mayo Clinic (Chair of International Activities Committee)

Stanovení zprostředkuje – Výkonný ředitel ICRC Brno  

Jmenování - Ředitel FN u sv. Anny
	30 dní od schválení realizace Projektu Vládou ČR

	Stanovení zástupců Mayo Clinic v ISAB a IIAB

Jmenování českých a zahraničních členů ISAB a IIAB
	Stanovení - Mezinárodní ředitel ICRC Brno

Jmenování -  Výkonný ředitel ICRC Brno  
	90 dní od schválení realizace Projektu Vládou ČR

	Ustanovující schůze ISAB a IIAB 
	Výkonný ředitel  ICRC Brno  
	120 dnů od schválení realizace Projektu Vládou ČR

	Zpracování a předložení Organizačního řádu ICRC k projednání meziresortní komisi 
	Ředitel FN u sv. Anny ve spolupráci s Agenturou CzechInvest
	1.1.2007

	Jmenování konkurzní komise pro výběr obsazení funkce Ředitele ICRC Brno pro první funkční období 
	Ředitel FN u sv. Anny
	1.1.2007

	Schválení a jmenování Ředitele ICRC Brno.
	Schválení - Konkurzní komise

Jmenování - Ředitel FN u sv. Anny
	30.6.2007

	Jmenování konkurzní komise pro výběr obsazení funkce Přednostů klinik ICRC Brno pro první funkční období 
	Děkan Lékařské fakulty Masarykovy univerzity ve spolupráci s Ředitelem FN u sv. Anny
	30.7.2007

	Schválení a jmenování Přednostů klinik ICRC Brno pro první funkční období 
	Schválení - Konkurzní komise

Jmenování – ministr zdravotnictví
	tak, aby Přednostové klinik ICRC Brno byli jmenováni nejpozději k 1.4.2008

	Jmenování členů ISAB a IIAB pro první funkční období
	Ředitel ICRC Brno
	Nejpozději ke 1.4.2008

	Zahájení plného provozu klinických výzkumných laboratoří ICRC Brno
	Ředitel ICRC Brno ve spolupráci s Ředitelem FN u sv. Anny 
	Nejpozději do 1.4.2008


5. Upřesnění časového harmonogramu projektu ICRC Brno    

Strukturovaný materiál byl dokončen v polovině listopadu 2005 a časové údaje o jednotlivých realizačních fázích projektu vycházely z předpokladu projednání a schválení projektu ICRC Brno Vládou ČR na přelomu listopadu a prosince 2005. Vzhledem k posunutí projednání projektu ICRC Vládou ČR na měsíc březen 2006 se všechny původní realizační termíny uvedené ve strukturovaném materiálu  - zejména v kapitolách 2, 4, 6 a 7 -  posouvají o 4 měsíce. 
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