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V L Á D A   Č E S K É   R E P U B L I K Y

                                                                                   P ř í l o h a  
                                                                                   k usnesení vlády

                                                                                   ze dne 23. března 2005 č. 336
V y j á d ř e n í 

vlády k návrhu Krajského soudu v Praze 
na zrušení ustanovení § 446 
zákona č. 513/1991 Sb., obchodní zákoník,
 ve znění zákona č. 370/2000 Sb.


Vláda na jednání své schůze dne 23. března 2005 projednala a posoudila návrh Krajského soudu v Praze na zrušení ustanovení § 446 zákona č. 513/1991 Sb., obchodní zákoník, ve znění zákona č. 370/2000 Sb., a přestože není v dané věci účastníkem řízení, zaujala k předmětu návrhu dále uvedeného stanovisko.

Vláda připomíná a konstatuje, že ustanovení § 446 zákona č. 513/1991 Sb., obchodní zákoník, ve znění zákona č. 370/2000 Sb., podle kterého kupující nabývá vlastnické právo i v případě, kdy prodávající není vlastníkem prodávaného zboží, ledaže v době, kdy kupující měl vlastnické právo nabýt, věděl nebo  vědět měl a mohl, že prodávající není vlastníkem a že není ani oprávněn zbožím nakládat za účelem jeho prodeje, upravuje nabytí vlastnictví k věci  od jejího nevlastníka za předpokladu dobré víry, což je zásada přijatá a uplatňovaná ve většině zahraničních vyspělých právních řádů.


Vláda dále uvádí, že je s touto zásadou počítáno též v nově připravovaném kodexu soukromého práva, kde bude stanoveno, že pokud je ten, na něhož se vlastnictví k věci převádí, se zřetelem ke všem okolnostem v dobré víře, že převodce věci je vlastník, nebo je z jiného důvodu oprávněn vlastnictví převést, pak získává vlastnictví k věci. 

