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V L Á D A   Č E S K É   R E P U B L I K Y

                                                                                   P ř í l o h a

                                                                                   k usnesení vlády

                                                                                   ze dne 18. ledna 2006 č. 69
S t a n o v i s k o
vlády k návrhu zákona, kterým se mění zákon č. 178/2005 Sb.,
o zrušení Fondu národního majetku České republiky a o působnosti
Ministerstva financí při privatizaci majetku České republiky
(zákon o zrušení Fondu národního majetku)

(sněmovní tisk č. 1222)

Vláda na jednání své schůze dne 18. ledna 2006 projednala a posoudila návrh zákona, kterým se mění zákon č. 178/2005 Sb., o zrušení Fondu národního majetku České republiky a  o působnosti Ministerstva financí při privatizaci majetku České republiky (zákon o zrušení Fondu národního majetku) (sněmovní tisk č. 1222) a doporučuje vzít v úvahu dále uvedené argumenty.
Vláda upozorňuje, že dosavadní závazky Fondu národního majetku             České republiky, které po jeho zániku na základě zákona č. 178/2005 Sb. přešly           ke dni 1. ledna 2006 na Ministerstvo financí, převyšují očekávané příjmy z privatizace a předložený návrh zákona, který má umožnit čerpání finančních prostředků z výnosů privatizace na podporu výstavby  domovů důchodců, by tento nesoulad dále prohloubil. 

Současně vláda upozorňuje, že systém sociální péče o seniory směřuje k tomu, aby poskytování  podpory bylo zaměřeno především k zajištění uspokojivých životních podmínek seniorů v jejich přirozeném sociálním prostředí. Tomuto trendu odpovídá i návrh zákona o sociálních službách, který schválila Poslanecká sněmovna Parlamentu České republiky a předložila Senátu Parlamentu České republiky. Předložený návrh zákona však koncepčním změnám v oblasti poskytování sociálních služeb plně neodpovídá. 
