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VLÁDA ČESKÉ REPUBLIKY
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USNESENÍ

VLÁDY ČESKÉ REPUBLIKY

ze dne 9. dubna 2008 č. 382
k postupu při naložení s nemovitým majetkem státu na silničních hraničních
přechodech v souvislosti se zapojením České republiky
do schengenského systému

             Vláda

             I. bere na vědomí návrh postupu při naložení s nemovitým majetkem státu na silničních hraničních přechodech v souvislosti se zapojením České republiky do schengenského systému, uvedený v části II materiálu č.j. 428/08;
            II. schvaluje Zásady dalšího postupu při naložení s  nemovitým majetkem  státu na silničních hraničních přechodech, s nímž hospodaří Úřad pro zastupování   státu ve věcech majetkových po plném zapojení České republiky do schengenského systému, uvedené v příloze tohoto usnesení;

           III. stanoví, že bezúplatný převod nemovitého majetku státu na silničních hraničních přechodech, s nímž hospodaří Úřad pro zastupování státu ve věcech majetkových, do vlastnictví územních samosprávných celků za podmínek uvedených v bodě II tohoto usnesení je veřejným zájmem;

           IV. ukládá členům vlády zajistit, aby organizační složky státu a státní organizace v jejich působnosti, pokud jsou příslušné hospodařit  s  nemovitým majetkem na     silničních hraničních přechodech, postupovaly analogicky podle  zásad uvedených v bodě II tohoto usnesení, a to zejména tam, kde jde o nemovitosti pro ně nepotřebné a zároveň funkčně související s nemovitostmi v příslušnosti hospodaření Úřadu pro   zastupování státu ve věcech majetkových, a aby  v případě realizace majetku výbě-rovým řízením postupovaly v součinnosti s ním;
            V. doporučuje předsedovi Pozemkového fondu České republiky využít přiměřeně  postup uvedený v bodě IV tohoto usnesení, pokud Pozemkový fond České      republiky spravuje  majetek státu, nacházející se na silničních hraničních přechodech.
Provedou:
členové vlády

Na vědomí:
hejtmani,
primátor hlavního města Prahy,
předsedové Pozemkového fondu České republiky,
Svazu měst a obcí České republiky
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