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USNESENÍ

VLÁDY ČESKÉ REPUBLIKY

ze dne 23. července 2008 č. 985
ke způsobu řešení vzájemných nároků České republiky a společnosti 
Mittal Steel Holdings AG
             Vláda

             I. bere na vědomí Memorandum o porozumění, podepsané dne                       9. července 2008 ministrem financí a viceprezidentem společnosti Mittal Steel       Holdings AG Sudhirem Maheshwarim, jehož text je uveden v části III materiálu       č.j. 1180/08;
            II. souhlasí se základními principy řešení vzájemných nároků tak, jak jsou uvedeny v memorandu uvedeném v bodě I tohoto usnesení;
           III. povoluje výjimku z podmínky trvalé nepotřebnosti 1 359 083 kusů akcií na majitele o jmenovité hodnotě každé akcie ve výši 1 000,- Kč emitenta ArcelorMittal Ostrava a.s. pro prodej uvedených akcií společnosti Mittal Steel Holdings AG;

           IV. ukládá ministru financí
                1. uzavřít se společností Mittal Steel Holdings AG 
                    a) dohodu o narovnání, jejíž součástí bude ujednání o prodeji       1 359 083 kusů akcií na majitele emitenta ArcelorMittal Ostrava a.s. zájemci Mittal Steel Holdings AG za cenu 5 000,- Kč za každou převáděnou akcii, a to výměnou za nevratné zpětvzetí mezinárodní arbitrážní žaloby ve výši 25 957 664 000,- Kč s příslušenstvím,
                    b) dodatek ke Smlouvě o prodeji akcií ze dne 17. června 2002 a dodatek ke Smlouvě o postoupení pohledávek ze dne 31. ledna 2003,
                2. zajistit, aby Ministerstvo financí z titulu jediného akcionáře společnosti OSINEK, a s. zajistilo uzavření dohody o smírném ukončení všech sporů vedených mezi společností OSINEK, a.s. a společností ArcelorMittal Ostrava a.s. o cenu       dodávek surového tekutého železa s tím, že výše částky, která bude na základě       takového smíru vyplacena společnosti ArcelorMittal Ostrava a.s., nepřesáhne částku 150 000 000,- Kč; 

            V. mění usnesení vlády ze dne 5. června 2002 č. 587, o dokončení restrukturalizace a privatizace majetkové účasti státu ve společnosti NOVÁ HUŤ, a.s., tak, že se mění bod II/2b uvedeného usnesení tak, že se schvaluje předčasné splacení jistin     pohledávek nabytých postoupením od České konsolidační agentury ve smyslu uvedeného usnesení s tím, že předčasné splacení jistin je možné až poté, co změnu termínu splatnosti schválí nebo vezmou na vědomí orgány Evropského společenství kompetentní k posuzování existence veřejné podpory a výjimek ze zákazu veřejné podpory. 

Provede:

ministr financí
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