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VLÁDA ČESKÉ REPUBLIKY
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USNESENÍ

VLÁDY ČESKÉ REPUBLIKY

ze dne 16. prosince 2008 č. 1567
k návrhu zákona, kterým se mění zákon č. 353/2003 Sb., o spotřebních daních,
ve znění pozdějších předpisů, a zákon č. 261/2007 Sb.,

o stabilizaci veřejných rozpočtů, ve znění zákona č. …/2008 Sb.

             Vláda

             I. schvaluje návrh zákona, kterým se mění zákon č. 353/2003 Sb.,                    o spotřebních daních, ve znění pozdějších předpisů, a zákon č. 261/2007 Sb., o stabilizaci veřejných rozpočtů, ve znění zákona č. …/2008 Sb., s úpravami podle připo-mínek obsažených ve stanovisku předsedy Legislativní rady vlády;

            II. ukládá ministru financí vypracovat konečné znění vládního návrhu zákona, kterým se mění zákon č. 353/2003 Sb., o spotřebních daních, ve znění pozdějších předpisů, a další související zákony, a předložit tento návrh předsedovi vlády po          schválení Víceletého programu dalšího uplatnění biopaliv v dopravě Komisí            Evropských společenství;

           III. pověřuje
                1. předsedu vlády předložit vládní návrh zákona podle bodu I a II tohoto usnesení předsedovi Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky k dalšímu projednání s upozorněním, že se tento vládní návrh zákona týká členství České republiky v Evropské unii,

                2. ministra financí, aby odůvodnil vládní návrh zákona v Parlamentu České republiky;
           IV. mění usnesení vlády ze dne 25. února 2008 č. 164, o víceletém programu podpory dalšího uplatňování biopaliv v dopravě, ve znění usnesení vlády ze dne 10. března 2008 č. 252, tak, že se v uvedeném usnesení doplňuje nový bod II/7, který zní:
                „7. ministru zemědělství předkládat vládě ve spolupráci s ministrem financí       jednou ročně informaci o plnění Programu včetně finančního hodnocení přiměřenosti daňových úlev s tím, že první informace bude předložena do 30. listopadu roku       následujícího po roce nabytí účinnosti daňových úlev na biopaliva;“.
Provedou:

předseda vlády,

ministr financí
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	Ing. Mirek Topolánek, v. r.


