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USNESENÍ

VLÁDY ČESKÉ REPUBLIKY

ze dne 21. září 2009 č. 1214
k použití finančních prostředků z rozpočtové kapitoly Všeobecná pokladní správa, 
položky Vládní rozpočtová rezerva roku 2009,
na realizaci vybraného opatření Národního protikrizového plánu (č. 3.3.1.)
             Vláda

             I. bere na vědomí, že byly ze státního rozpočtu České republiky na rok 2009,    kapitoly Všeobecná pokladní správa, položky Vládní rozpočtová rezerva, převedeny rozpočtovými opatřeními do kapitoly Ministerstva průmyslu a obchodu  finanční     prostředky ve výši 1,1 mld. Kč za účelem posílení záručního fondu Českomoravské záruční a rozvojové banky, a.s., a to v souladu s usnesením vlády ze dne 23. března 2009 č. 364, k použití prostředků Vládní rozpočtové rezervy roku 2009 ve výši 1,8 mld. Kč na realizaci opatření č. 3.3.1. Národního protikrizového plánu;
            II. mění usnesení vlády ze dne 23. března 2009 č. 364, k použití prostředků Vládní rozpočtové rezervy roku 2009 ve výši 1,8 mld. Kč pro realizaci opatření č. 3.3.1. Národního protikrizového plánu, tak, že se v bodě I uvedeného usnesení    nahrazují slova „ve výši 1,8 mld. Kč“ slovy „ve výši 1,1“ mld. Kč“;
           III. schvaluje použití finančních prostředků z rozpočtové kapitoly Všeobecná pokladní správa, položky Vládní rozpočtová rezerva, ve výši 700 mil. Kč, a to na     posílení kapitálu Exportní garanční a pojišťovací společnosti, a.s.;
            IV. ukládá ministru financí uvolnit na základě žádosti Exportní garanční a  pojišťovací společnosti, a.s., finanční prostředky podle bodu III tohoto usnesení.
Provede:
ministr financí
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