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USNESENÍ

VLÁDY ČESKÉ REPUBLIKY

ze dne 29. září 2009 č. 1233
o Podmínkách pro věcné nebo finanční ocenění mimořádných výsledků výzkumu, experimentálního vývoje a inovací a pro finanční ocenění propagace či popularizace výzkumu, experimentálního vývoje a inovací

             Vláda   

             I. mění usnesení vlády ze dne 29. března 2006 č. 322, o Podmínkách pro ocenění mimořádných výsledků výzkumu a vývoje nebo finanční ocenění propagace či popularizace výzkumu a vývoje, ve znění usnesení vlády ze dne 29. října 2007 č. 1214, tak, že se zrušují Podmínky pro finanční ocenění mimořádných výsledků výzkumu a vývoje nebo finanční ocenění propagace či popularizace výzkumu a vývoje, schválené v bodě II uvedeného usnesení;
            II. schvaluje Podmínky pro věcné nebo finanční ocenění mimořádných výsledků výzkumu, experimentálního vývoje a inovací a pro finanční ocenění propagace či popularizace výzkumu, experimentálního vývoje a inovací, uvedené v příloze tohoto usnesení;

           III. ukládá předsedovi vlády a předsedovi Rady pro výzkum, experimentální vývoj a inovace a poskytovatelům institucionální podpory výzkumu, experimentálního vývoje a inovací ze státního rozpočtu České republiky, aby při udělování ocenění mimořádných výsledků výzkumu, experimentálního vývoje a inovací nebo ocenění propagace či popularizace výzkumu, experimentálního vývoje a inovací postupovali podle bodu II tohoto usnesení.

Provede:
předseda vlády a
předseda Rady pro výzkum, 
experimentální vývoj a inovace 
	
	Předseda vlády

	
	Ing. Jan Fischer, CSc., v. r. 


