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USNESENÍ

VLÁDY ČESKÉ REPUBLIKY

ze dne 16. února 2011 č. 120
ke Zprávě o plnění systémových opatření v oblasti Koncepce podpory 
transformace pobytových sociálních služeb v jiné typy sociálních služeb, poskytovaných v přirozené komunitě uživatele a podporující sociální začlenění uživatele do společnosti za rok 2010
             Vláda   

             I. bere na vědomí Zprávu o plnění systémových opatření v oblasti Koncepce podpory transformace pobytových sociálních služeb v jiné typy sociálních služeb, poskytovaných v přirozené komunitě uživatele a podporující sociální začlenění uživatele do společnosti za rok 2010, uvedenou v části 3. materiálu č.j. 119/11;
            II. mění usnesení vlády ze dne 21. února 2007 č. 127, o Koncepci podpory transformace pobytových sociálních služeb v jiné typy sociálních služeb, poskytovaných v přirozené komunitě uživatele a podporující sociální začlenění uživatele do společnosti, tak, že se zrušuje bod II uvedeného usnesení;
           III. ukládá ministru práce a sociálních věcí, místopředsedovi vlády a ministru vnitra, ministrům spravedlnosti, financí, zdravotnictví, školství, mládeže a tělovýchovy, obrany, dopravy, průmyslu a obchodu, pro místní rozvoj a zmocněnkyni vlády pro lidská práva realizovat ve stanovených termínech opatření uvedená v části 5. zprávy uvedené v bodě I tohoto usnesení.

Provedou:

místopředseda vlády a ministr vnitra,
ministři práce a sociálních věcí, 

spravedlnosti, financí,
zdravotnictví, školství, mládeže a tělovýchovy,
obrany, dopravy, průmyslu a obchodu,
pro místní rozvoj,
zmocněnkyně vlády pro lidská práva

Na vědomí:

hejtmani,
primátor hlavního města Prahy
	
	Předseda vlády

	
	RNDr. Petr Nečas, v. r. 


