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VLÁDA ČESKÉ REPUBLIKY

                                                                                   Příloha 
                                                                                   k usnesení vlády

                                                                                   ze dne 19. prosince 2007 č. 1427
Stanovisko

vlády k návrhu zákona o zrušení regulačních poplatků ve zdravotnictví
(sněmovní tisk č. 372)

Vláda na jednání své schůze dne 19. prosince 2007 projednala a posoudila návrh zákona o zrušení regulačních poplatků ve zdravotnictví (sněmovní tisk č. 372) a vyslovila s tímto návrhem nesouhlas z dále uvedených důvodů.
Zavedení regulačních poplatků ve zdravotnictví je nedílnou součástí reformy systému veřejného zdravotního pojištění, směřující k dlouhodobé udržitelnosti systému zdravotního pojištění a navazuje na reformu v oblasti daňové a sociální, která má zajistit stabilizaci veřejných financí.

Listina základních práv a svobod zakotvuje právo občana České republiky  na bezplatnou zdravotní péči z veřejného zdravotního pojištění a zároveň umožňuje zákonným předpisem určit podmínky, za nichž se tato zdravotní péče poskytuje. Stanovení systému regulačních poplatků ve zdravotnictví, jako jedna z podmínek poskytování zdravotní péče, zcela respektuje toto právo občanů, neboť neomezuje  základní cíl tohoto ustanovení ústavního pořádku, tedy dostupnost zdravotní péče bez rozdílu sociálního postavení pacientů. 

Kromě toho přispěje vybírání regulačních poplatků k odstranění některých neefektivních výdajů v rámci léčebného procesu a tím dojde k optimalizaci alokace limitovaných finančních prostředků pocházejících z veřejného zdravotního pojištění. Zavedení ročního limitu na regulační poplatky pak povede ke zvýšení dostupnosti a snížení finanční náročnosti nezbytné zdravotní péče, zejména u chronicky nemocných pacientů.    

Zrušení regulačních poplatků by vedlo k zásadním problémům v systému úhrad za zdravotní péči, který byl přizpůsoben tomu, že vybrané poplatky jsou příjmem poskytovatelů zdravotní péče. Nastavení výše úhrad, marže lékáren a regulačních poplatků je přizpůsobeno i zvýšení daně z přidané hodnoty na léčivé přípravky.

