VLÁDA ČESKÉ REPUBLIKY

                                                                                   Příloha 

                                                                                   k usnesení vlády

                                                                                   ze dne 28. dubna 2008 č. 515

Stanovisko

vlády k návrhu zákona, kterým se mění zákon č. 586/1992 Sb., 
o daních z příjmů, ve znění pozdějších předpisů 
(sněmovní tisk č. 487)


Vláda na své schůzi dne 28. dubna 2008 projednala a posoudila návrh zákona, kterým se mění zákon č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů, ve znění pozdějších předpisů (sněmovní tisk č. 487), a zaujala k němu toto stanovisko:

Vláda hodnotí předložený návrh jako krok správným směrem, avšak zároveň považuje za nutné k němu uplatnit tyto připomínky: 

- návrh obsahuje pouze zvýšení částky rozhodné pro uplatnění slevy na manžela (manželku), avšak nevylučuje z tohoto příjmu částku, kterou pobírá manžel (manželka) poplatníka z důvodu péče o blízkou nebo jinou osobu, 
- vládě a jejím legislativním orgánům je v současné době předložena širší novela zákona o daních z příjmů, v rámci níž je rovněž navržena změna § 35ba odst. 1 písm. b), avšak způsobem, který lépe odpovídá potřebě řešit daňové zvýhodnění poplatníků, jejichž manželé (manželky) mají nízké vlastní příjmy. 

Z tohoto důvodu vláda navrhuje vyčkat s projednáním této poslanecké iniciativy na vládní návrh zákona, aby mohly být oba návrhy posouzeny a projednány současně. 

