VLÁDA ČESKÉ REPUBLIKY

                                                                                   Příloha 

                                                                                   k usnesení vlády

                                                                                   ze dne 28. května 2008 č. 647
Zásady 

postupu delegace České republiky na 3. zasedání smluvních stran Úmluvy o přístupu k informacím, účasti  veřejnosti na rozhodování a přístupu k právní ochraně 
v záležitostech životního prostředí

Delegace na Zasedání bude vycházet z  právních předpisů a hlavních dokumentů přijatých pro danou oblast v České republiky, tj. především ze zákona č. 123/1998 Sb., o právu na informace o životním prostředí, zákona č. 93/2004 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, zákona č. 78/2004 Sb., o nakládání s geneticky modifikovanými organismy a genetickými produkty, zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, zákona č. 150/2002 Sb., soudní řád správní, a ze Státní politiky životního prostředí České republiky a Strategie udržitelného rozvoje České republiky.

Delegace na Zasedání se zúčastní koordinačních schůzek členských států Evropské unie, které budou probíhat podle potřeby denně před jednáním smluvních stran. 

Delegace na Zasedání bude souhlasit se schválením zprávy o implementaci Úmluvy 
a dlouhodobého strategického plánu. Aktivně se zapojí do jednání a v součinnosti se smluvními stranami bude podporovat důslednou implementaci Úmluvy. 

Delegace na Zasedání bude souhlasit s navrhovaným plánem práce, jeho prioritami 
a finančními zdroji na léta 2009 až 2011 a bude usilovat, aby bylo do plánu práce zahrnuto:

· cílené poskytování pomoci smluvním stranám při implementaci Úmluvy a dalším státům Evropské hospodářské komise Organizace spojených národů při přípravě ratifikace Úmluvy nebo přístupu k Úmluvě a k Protokolu o registrech úniků a přenosů znečišťujících látky,
· podpora nástrojů k implementaci II. a III. pilíře Úmluvy - účasti veřejnosti v rozhodování a přístupu k právní ochraně v záležitostech životního prostředí.

Delegace na Zasedání podpoří přijetí rozhodnutí o interpretaci čl. 14 Úmluvy o pravidlech pro příjímání změn Úmluvy vycházející ze zásady, že rozhodujícím momentem pro přijímání změn Úmluvy je okamžik, ve kterém byla změna přijata smluvními stranami.
Delegace na Zasedání podpoří zavedení příspěvkového systému řídícího se škálou Organizace spojených národů, který tak, jak je navržen, nevyžaduje zvýšení příspěvku poskytovaného Českou republikou. 
Při volbě byra Úmluvy pro období do 4. zasedání smluvních stran  navrhne Česká republika vedoucího delegace na Zasedání JUDr. Jana Dusíka, M.Sc. na funkci předsedy byra.

Delegace na Zasedání bude souhlasit s přijetím ministerské deklarace. 
PAGE  
2

