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VLÁDA ČESKÉ REPUBLIKY

                                                                                   Příloha 
                                                                                   k usnesení vlády

                                                                                   ze dne 1. června 2009 č. 681
Stanovisko

vlády k návrhu zákona, kterým se mění zákon č. 90/1995 Sb.,

o jednacím řádu Poslanecké sněmovny, ve znění pozdějších předpisů

(sněmovní tisk č. 820)

Vláda na jednání své schůze dne 1. června 2009 projednala a posoudila návrh zákona, kterým se mění zákon č. 90/1995 Sb., o jednacím řádu Poslanecké sněmovny, ve znění pozdějších přepisů (sněmovní tisk č. 820), a zaujala k tomuto návrhu dále uvedené stanovisko.
Vláda sdílí názor, obsažený v důvodové zprávě k předloženému návrhu zákona, že by Poslanecká sněmovna měla mít v určitých závažných případech možnost stanovit minimální dobu pro pojednání přikázané kapitoly návrhu zákona o státním rozpočtu ve výborech Poslanecké sněmovny v délce kratší než současných 30 dnů.  

Zároveň však vláda vyjadřuje pochybnost, zda nově navrhovaná minimální doba 5 dnů, pokud by byla někdy v budoucnu v této minimální délce skutečně využita, poskytne výborům Poslanecké sněmovny dostatečnou dobu na řádné a důkladné projednání takto významného právního předpisu.  Vláda proto doporučuje zvážit, zda rizika spojená s neschválením státního rozpočtu v řádném termínu jsou natolik vysoká, že převyšují rizika spojená s tím, že státní rozpočet nebude ve výborech Poslanecké sněmovny důkladně projednán, což se na kvalitě takto schváleného rozpočtu, ale případně i na jeho celkové schvalitelnosti, může negativně projevit. Minimální dobu, po kterou musejí mít výbory přikázané kapitoly návrhu zákona o státním rozpočtu k dispozici, proto vláda doporučuje stanovit alespoň na 15 dnů.

