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VLÁDA ČESKÉ REPUBLIKY

                                                                                   Příloha 
                                                                                   k usnesení vlády

                                                                                   ze dne 29. června 2009 č. 855
Zásady
postupu delegace České republiky na 9. Valném shromáždění
Mezivládní organizace pro mezinárodní železniční přepravu

Delegace na Shromáždění bude vycházet z mezinárodních dokumentů, jejichž plněním je Česká republika vázána včetně závazků plynoucích ze Smlouvy                   o Evropské unii a z právních předpisů a hlavních dokumentů přijatých pro danou oblast v České republice.
Pokud bude Česká republika navržena pro funkci 1. místopředsedy Valného shromáždění, delegace jmenování přijme a bude se aktivně podílet na jeho řízení.

Pokud bude Česká republika navržena do Výboru pro kontrolu plných mocí nebo do Výboru pro kontrolu administrativních otázek, redakčního (německá redakce) nebo jiného výboru, jmenování přijme a bude se podílet na zpracování stanovisek příslušného výboru.

Delegace na Shromáždění bude souhlasit se složením Správního výboru pro funkční období od 1. října 2009 do 30. září 2012.

Delegace na Shromáždění uplatní svá stanoviska při sjednávání rozpočtových otázek, bude prosazovat nejnižší variantu maximální výše výdajů, protože od ní se odvíjí výše členského příspěvku České republiky.

Delegace na Shromáždění přijme závěry, mandáty a doporučení Valného shromáždění, pokud se nevyskytnou okolnosti, které by mohly být okamžitě nebo v budoucnu pro českou stranu nepříznivé.

