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VLÁDA ČESKÉ REPUBLIKY

                                                                                   Příloha 

                                                                                   k usnesení vlády

                                                                                   ze dne 24. května 2010 č. 395
Zásady postupu delegace České republiky

Delegace bude na Zasedání vycházet z platné legislativy České republiky (dále jen „ČR“) a Evropských společenství, z Koncepce zahraniční rozvojové pomoci České republiky na období 2002 - 2007, ze Strategie udržitelného rozvoje České republiky, Státní politiky životního prostředí 2004 - 2010 a mezinárodních environmentálních smluv, kterých je ČR smluvní stranou, a dále ze závěrů důležitých mezinárodních konferencí v oblasti udržitelného rozvoje a životního prostředí. Při projednávání tematických okruhů bude brát v úvahu doporučení z předcházejícího zasedání Řídící rady GEF.

Česká republika prostřednictvím svých zástupců především: 

· Podpoří naplňování závazků tzv. pátého doplnění finančních zdrojů svěřeneckého fondu GEF (dále jen GEF-5), jehož je jedním ze 34 donorů. Delegace potvrdí závazek ČR přispět do GEF-5 částkou 4 mil. SDR.

· Podpoří aktivity vedoucí k větší efektivitě realizovaných projektů a opatření a využije svých zkušeností z realizace projektů GEF v ČR při přípravě nových aktivit v rozvojových zemích. 

· Potvrdí svou preferenci v zaměření projektů především do cílových oblastí změny klimatu, ochrany biodiverzity, šetrného nakládání s chemickými látkami a udržitelného hospodaření s půdou a vodními zdroji. 

· Podpoří vytvoření tzv. „chemického okna“ a rozšíření programové podpory projektů zaměřené na řešení problematiky rtuti, vč. jednání o nové úmluvě. Pozitivně vítá rozšíření okna pro persistentní organické polutanty o další chemické látky.

· Podpoří nová ustanovení v programovém dokumentu GEF, vč. výstupů jednání Kodaňské konference Rámcové úmluvy OSN o změně klimatu (dále jen „Kodaňská konference“).

· Podpoří, ve shodě s dlouhodobou tradicí financování přenosu environmentálních technologií, nový technologický mechanismus Kodaňské dohody, a to v případě, že tento mechanismus bude specificky rozpracován a budou charakterizovány jeho činnosti a přidaná hodnota.
· Bude stanoviska a postupy koordinovat se zástupci dalších států své konstituence, tj. s Rakouskem, Belgií, Slovenskem, Maďarskem, Slovinskem, Lucemburskem a Tureckem. 

· Zapojí se do diskuse o tématickém a teritoriálním rozdělení projektových záměrů 
a podpoří naplňování závazků zejména Úmluvy o biologické rozmanitosti, Rámcové úmluvy OSN o změně klimatu, Stockholmské úmluvy o perzistentních organických polutantech, Úmluvy OSN o boji proti desertifikaci v zemích postižených velkým suchem a/nebo desertifikací, zejména v Africe a Montrealského protokolu o látkách, které poškozují ozonovou vrstvu. Projekty jsou realizovány v rozvojových a nejchudších zemích světa v rámci aktivit GEF.

· Podpoří rozšíření činností kontrolních a monitorovacích mechanismů GEF. V této souvislosti podpoří rychlé zavedení Strategického rozmístění zdrojů (STAR) nahrazující rámec pro alokaci zdrojů (RAF) ze čtvrtého doplnění zdrojů GEF - 4.

