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VLÁDA ČESKÉ REPUBLIKY

                                                                                   Příloha 

                                                                                   k usnesení vlády

                                                                                   ze dne 31. srpna 2011 č. 658
Zásady postupu delegace České republiky

Delegace ČR na Konferenci bude vycházet ze Státní politiky životního prostředí České republiky, ze Strategického rámce udržitelného rozvoje České republiky a z Koncepce zahraniční rozvojové spolupráce České republiky. Delegace se bude řídit závazky České republiky a Evropské unie vyplývajícími z předcházejících konferencí procesu „Životní prostředí pro Evropu“. 

Delegace ČR bude prezentovat svá stanoviska na koordinačních jednáních Evropské unie na místě konání zasedání a v rámci dvoustranných jednání.

Delegace ČR se aktivně zapojí do diskusí v rámci kulatých stolů k tématům konference, kterými jsou udržitelná správa vodních zdrojů a vodních ekosystémů a začleňování aspektů ochrany životního prostředí do ekonomického rozvoje. ČR bude prosazovat, aby výstupy diskuzních kulatých stolů byla co možná nejkonkrétnější doporučení věcného charakteru. 

ČR v diskuzi o procesu „Životní prostředí pro Evropu“ podpoří důslednou implementaci reformy procesu přijaté v r. 2009, včetně vyhodnocení výsledků            7. ministerské konference v r. 2013.

Delegace ČR podpoří přijetí ministerské deklarace, závěrů předsedy, tzv. analýzy hodnocení, 2. hodnocení přeshraničních řek, jezer a podzemních vod a dokumentu „Astana Water Action“. ČR se zapojí do přípravy partnerského programu iniciativy Kazachstánu Zelený most a podpoří její další rozvoj pouze za předpokladu, že nedojde k transformaci iniciativy na mezinárodní organizaci a že podpora iniciativy nebude vyžadovat pravidelné finanční příspěvky.

Delegace ČR využije účasti na konferenci k projednání dvoustranné spolupráce především s mimočlenskými státy EU. 

