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VLÁDA ČESKÉ REPUBLIKY

                                                                                   Příloha 

                                                                                   k usnesení vlády

                                                                                   ze dne 13. března 2013 č. 174
Stanovisko 

vlády k návrhu zákona, kterým se zrušuje karta sociálních systémů

(sněmovní tisk č. 913)

Vláda na jednání své schůze dne 13. března 2013 projednala a posoudila návrh zákona, kterým se zrušuje karta sociálních systémů (sněmovní tisk č. 913), a vyslovila s tímto návrhem zákona nesouhlas.


Vláda i nadále považuje reformu nepojistných sociálních systémů za potřebnou a prospěšnou. Bez detailní odborné analýzy celého systému nepovažuje za vhodné a možné zasáhnout do jedné její dílčí části takto zásadním způsobem a v tak krátkém čase, bez ohledu na okamžité rozpočtové dopady takového zásahu, dopady do smluvních závazků státu a konečně i dopady na osoby, které dávky pobírají                    (k 18. únoru 2013 bylo vydáno již cca 250 tis. karet sociálních systémů, přičemž celkový objem finančních transakcí realizovaných jejich prostřednictvím přesáhl částku 4 mld. Kč). 


Systém výplaty nepojistných sociálních dávek a podpor v nezaměstnanosti prostřednictvím karet sociálních systémů je v současné době podroben zásadní revizi ze strany věcně příslušného Ministerstva práce a sociálních věcí. Vláda předpokládá, že po provedené revizi a zhodnocení zjištěných nedostatků bude zpracován a Poslanecké sněmovně předložen k projednání komplexní vládní návrh novelizace dotčených právních předpisů, a to ještě v průběhu prvního pololetí 2013.
